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La méthodologie
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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour L’Express 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1 004 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 

stratification par région et catégorie d'agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 7 au 11 décembre 2017. 

 
Retrouvez gracieusement les sondages et analyses publiés de l’Ifop sur : 

 
Nos applications mobiles Notre site Internet Les réseaux sociaux 

    

 

Android iPhone / iPad www.ifop.com @IfopOpinion Ifop Opinion 
  

https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
https://www.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 
      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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Les résultats de l'étude



Ifop pour L’Express 

Ce que veulent les Français – Volet 1  Décembre 2017 

5 

- A - 
Questions de société



Ifop pour L’Express 

Ce que veulent les Français – Volet 1  Décembre 2017 

6 

L’adhésion à l’ouverture des magasins le dimanche 

 
 
 
 
 

Question : Personnellement, êtes-vous favorable à l’ouverture des magasins le 
dimanche ? 

 
 
 
 
 
 

 
 

Rappel  
 

Septembre 20081 

Rappel  
 

Octobre 20132 

Ensemble des 
Français 

Décembre 2017 

 (%) (%) (%) 

TOTAL Favorable  ..............................................  52 69  61  

• Tout à fait favorable  ..........................................  22 36  22  

• Plutôt favorable  .................................................  30 33  39  

TOTAL Pas favorable  ........................................  48 31  39  

• Plutôt pas favorable  ..........................................  12 14  22  

• Pas favorable du tout  ........................................  36 17  17  

 TOTAL ................................................................  100 100 100 

 

                                                           
1 Sondage Ifop pour Publicis Consultants réalisé par téléphone 22 au 23 septembre 2008 auprès d’un échantillon de 1 003 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et plus. 

2  Sondage Ifop pour Métro News réalisé auprès d’un échantillon de 990 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus 
selon la méthode des quotas par questionnaire auto-administré du 1er au 3 octobre 2013. 
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L’adhésion à l’ouverture des magasins le dimanche 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL Pas  

favorable  

Plutôt pas  

favorable  

Pas favora-  

ble du tout  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  61  22  39  39  22  17  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  61  24  37  39  21  18  
   Femme  ......................................................................  61  20  41  39  23  16  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  79  35  44  21  12  9  
   18 à 24 ans  ................................................................  85  40  45  15  8  7  
   25 à 34 ans  ................................................................  75  32  43  25  15  10  
35 ans et plus  55  18  37  45  25  20  
   35 à 49 ans  ................................................................  58  18  40  42  23  19  
   50 à 64 ans  ................................................................  50  22  28  50  26  24  
   65 ans et plus  ............................................................  58  12  46  42  27  15  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  62  24  38  38  20  18  
PCS+  69  32  37  31  18  13  
   Travailleur indépendant  ............................................  66  40  26  34  16  18  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................  70  28  42  30  19  11  
Profession intermédiaire  58  19  39  42  21  21  
PCS-  60  23  37  40  21  19  
   Employé  ....................................................................  61  19  42  39  23  16  
   Ouvrier  ......................................................................  59  27  32  41  19  22  
INACTIF  61  20  41  39  24  15  
   Retraité  .....................................................................  54  14  40  46  30  16  
   Autre inactif ...............................................................  74  31  43  26  12  14  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  62  23  39  38  20  18  
Dirigeant d’entreprise  67  36  31  33  20  13  
Salarié  61  21  40  39  21  18  
   Salarié du secteur privé  .............................................  60  22  38  40  21  19  
   Salarié du secteur public  ...........................................  64  20  44  36  19  17  
Chômeur  61  37  24  39  16  23  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................  68  25  43  32  15  17  
   CAP, BEP  ....................................................................  52  17  35  48  25  23  
   Baccalauréat  ..............................................................  54  18  36  46  26  20  
   1er cycle du supérieur  ...............................................  63  19  44  37  23  14  
   2e et 3e cycle du supérieur  ........................................  66  28  38  34  23  11  
   En cours d’études  ......................................................  79  36  43  21  11  10  
NIVEAU DE VIE        
   Catégories aisées  .......................................................  61  24  37  39  25  14  
   Classes moyennes supérieures  ..................................  60  20  40  40  23  17  
   Classes moyennes inférieures ....................................  56  17  39  44  28  16  
   Catégories modestes  .................................................  58  21  37  42  19  23  
   Catégories pauvres  ....................................................  73  33  40  27  15  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à l’ouverture des magasins le dimanche 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL Pas  

favorable  

Plutôt pas  

favorable  

Pas favora-  

ble du tout  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  61  22  39  39  22  17  

TAILLE D’UNITE URBAINE        

   Communes rurales  ...............................................  58  16  42  42  23  19  
   Communes urbaines de province  .........................  60  21  39  40  21  19  
   Agglomération parisienne  ....................................  71  34  37  29  22  7  
REGION        
Région parisienne  71  36  35  29  22  7  
Province  59  19  40  41  22  19  
   Nord est  ................................................................  62  22  40  38  22  16  
   Nord ouest ............................................................  53  15  38  47  24  23  
   Sud ouest  ..............................................................  63  24  39  37  15  22  
   Sud est  ..................................................................  61  19  42  39  23  16  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  52  21  31  48  24  24  
   La France Insoumise  .............................................  51  19  32  49  21  28  
   Parti Socialiste  ......................................................  51  21  30  49  31  18  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..................................  51  19  32  49  23  26  
La République en marche !  73  25  48  27  18  9  
Modem (*)  43  8  35  57  29  28  
Droite  64  23  41  36  24  12  
   UDI (*)  ..................................................................  56  14  42  44  27  17  
   Les Républicains  ...................................................  65  23  42  35  24  11  
   Debout la France (*)  .............................................  67  31  36  33  19  14  
Front National  54  20  34  46  22  24  
Sans sympathie partisane  68  24  44  32  19  13  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  56  21  35  44  19  25  
   Benoît Hamon .......................................................  39  9  30  61  38  23  
   Emmanuel Macron  ...............................................  61  20  41  39  28  11  
   François Fillon  .......................................................  72  26  46  28  18  10  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  63  16  47  37  20  17  
   Marine Le Pen  ......................................................  51  19  32  49  26  23  
RELIGION        
Catholique  59  19  40  41  24  17  
   Catholique pratiquant  ..........................................  61  16  45  39  26  13  
   Catholique non pratiquant  ...................................  59  19  40  41  23  18  
Autre religion  76  39  37  24  17  7  
Sans religion  63  23  40  37  20  17  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à la dépénalisation des drogues douces 

 
 
 
 

Question : Vous personnellement, êtes-vous plutôt favorable ou plutôt opposé à 
la dépénalisation des drogues « douces » comme le cannabis ? 

 
 
 
 

 
 

Rappel  
 

Janvier 20171 

Ensemble des 
Français 

Décembre 2017 

 (%) (%) 

• Plutôt favorable  ................................................. 43 41  

• Plutôt opposé  ..................................................... 57 59  

 TOTAL ................................................................. 100  100  

 
 
 

 

                                                           
1  Sondage Ifop pour Atlantico.fr réalisé auprès d’un échantillon de 1 004 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus 

selon la méthode des quotas par questionnaire auto-administré du 3 au 5 janvier 2017. 

26

32 34 32
36

30

41 43 41

67
64 64 66

63

70

59 57 59

7
4 2 2 1

Janvier 1996 Juillet 1997 Février 2001 Mars 2002 Juin 2011 Juin 2012 Avril 2016 Janvier 2017 Décembre
2017

Plutôt favorable Plutôt opposé Ne se prononcent pas
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L’adhésion à la dépénalisation des drogues douces 

 

 

Favorable  Opposé  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  41  59  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  44  56  
   Femme  ........................................................................................................................................  40  60  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  48  52  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  50  50  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  46  54  
35 ans et plus  39  61  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  44  56  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................................  42  58  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................  30  70  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  46  54  
PCS+  54  45  
   Travailleur indépendant  ..............................................................................................................  54  46  
   Cadre et prof. int. supérieure  ......................................................................................................  54  45  
Profession intermédiaire  42  58  
PCS-  44  56  
   Employé  ......................................................................................................................................  41  59  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  48  52  
INACTIF  35  65  
   Retraité  .......................................................................................................................................  31  69  
   Autre inactif .................................................................................................................................  42  58  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    
Actif en activité  45  55  
Dirigeant d’entreprise  53  47  
Salarié  44  56  
   Salarié du secteur privé  ...............................................................................................................  44  56  
   Salarié du secteur public  .............................................................................................................  46  54  
Chômeur  53  47  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ..........................................................................................................  29  71  
   CAP, BEP  ......................................................................................................................................  47  53  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  39  61  
   1er cycle du supérieur  .................................................................................................................  41  59  
   2e et 3e cycle du supérieur  ..........................................................................................................  40  60  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  51  49  
NIVEAU DE VIE    
   Catégories aisées  .........................................................................................................................  36  64  
   Classes moyennes supérieures  ....................................................................................................  40  60  
   Classes moyennes inférieures ......................................................................................................  43  57  
   Catégories modestes  ...................................................................................................................  48  52  
   Catégories pauvres  ......................................................................................................................  46  54  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à la dépénalisation des drogues douces 

 

 

Favorable  Opposé  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  41  59  

TAILLE D’UNITE URBAINE    

   Communes rurales  ............................................................................................................  38  62  
   Communes urbaines de province  ......................................................................................  38  62  
   Agglomération parisienne  .................................................................................................  58  42  
REGION    
Région parisienne  54  46  
Province  39  61  
   Nord est  .............................................................................................................................  38  62  
   Nord ouest .........................................................................................................................  40  60  
   Sud ouest  ...........................................................................................................................  40  60  
   Sud est  ...............................................................................................................................  38  62  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  56  44  
   La France Insoumise  ..........................................................................................................  50  50  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................................  57  43  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...............................................................................................  57  42  
La République en marche !  42  58  
Modem (*)  40  60  
Droite  25  75  
   UDI (*)  ...............................................................................................................................  22  78  
   Les Républicains  ................................................................................................................  21  79  
   Debout la France (*)  ..........................................................................................................  39  61  
Front National  33  67  
Sans sympathie partisane  43  57  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    

   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................................................................................  51  49  
   Benoît Hamon ....................................................................................................................  67  33  
   Emmanuel Macron  ............................................................................................................  47  53  
   François Fillon  ....................................................................................................................  17  83  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .................................................................................................  30  70  
   Marine Le Pen  ...................................................................................................................  36  64  
RELIGION    
Catholique  37  63  
   Catholique pratiquant  .......................................................................................................  26  73  
   Catholique non pratiquant  ................................................................................................  38  62  
Autre religion  33  67  
Sans religion  52  48  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur le niveau de l’égalité hommes-femmes 
aujourd’hui 

 
 
 
 
 

Question : Diriez-vous qu’aujourd’hui l’égalité entre les hommes et les femmes 
en France est… ? 

 
 
 
 
 
 

 
 

Rappel 
 

Février 20041 

Rappel 
 

Octobre 20172 

Ensemble des 
Français 

Décembre 2017 

 (%) (%) (%) 

• A peu près atteinte .............................................  29 24 24  

• Il y a encore beaucoup de choses à faire ...........  69 74 71  

 -  Ne se prononcent pas  ..............................  2 2 5  

 TOTAL ................................................................  100  100  100 

 

                                                           
1  Sondage TNS Sofres pour Pèlerin, réalisé les 10 et 11 février 2004 auprès d’un échantillon national de 1 000 personnes représentatif de l'ensemble 

de la population âgée de 18 ans et plus, interrogées en face-à-face à leur domicile, selon la méthode des quotas. 

2  Sondage Ifop pour la Fondation Jean-Jaurès réalisé auprès d’un échantillon national de 1 001 personnes représentatif de la population française 
âgée de 18 ans et plus, interrogées par questionnaire en ligne du 17 au 18 octobre 2017. 
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Le jugement sur le niveau de l’égalité hommes-femmes aujourd’hui 

 

 

A peu près 
atteinte  

Il y a beaucoup de 
choses à faire  

Ne se prononcent 
pas  

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  24  71  5  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ...................................................................................................................... 35  58  7  
   Femme  ....................................................................................................................... 14  82  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  24  70  6  
   18 à 24 ans  ................................................................................................................. 20  77  3  
   25 à 34 ans  ................................................................................................................. 27  65  8  
35 ans et plus  24  71  5  
   35 à 49 ans  ................................................................................................................. 17  77  6  
   50 à 64 ans  ................................................................................................................. 27  69  4  
   65 ans et plus  ............................................................................................................. 28  66  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  23  72  5  
PCS+  32  63  4  
   Travailleur indépendant  ............................................................................................. 32  62  6  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................................................................... 32  65  2  
Profession intermédiaire  19  78  3  
PCS-  20  74  6  
   Employé  ..................................................................................................................... 17  77  6  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 23  72  5  
INACTIF  25  68  7  
   Retraité  ...................................................................................................................... 30  65  5  
   Autre inactif ................................................................................................................ 17  73  10  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)     
Actif en activité  22  73  5  
Dirigeant d’entreprise  28  67  5  
Salarié  21  74  5  
   Salarié du secteur privé  .............................................................................................. 23  71  6  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................ 19  80  1  
Chômeur  22  71  7  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ......................................................................................... 24  68  8  
   CAP, BEP  ..................................................................................................................... 21  72  7  
   Baccalauréat  ............................................................................................................... 22  73  5  
   1er cycle du supérieur  ................................................................................................ 21  75  4  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................................................................... 31  63  6  
   En cours d’études  ....................................................................................................... 27  70  3  
NIVEAU DE VIE     
   Catégories aisées  ........................................................................................................ 36  59  5  
   Classes moyennes supérieures  ................................................................................... 36  61  3  
   Classes moyennes inférieures ..................................................................................... 19  78  3  
   Catégories modestes  .................................................................................................. 16  78  6  
   Catégories pauvres  ..................................................................................................... 22  70  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur le niveau de l’égalité hommes-femmes aujourd’hui 

 

 

A peu près 
atteinte  

Il y a beaucoup de 
choses à faire  

Ne se prononcent 
pas  

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  24  71  5  

TAILLE D’UNITE URBAINE     

   Communes rurales  ............................................................................................  26  68  6  
   Communes urbaines de province  ......................................................................  23  72  5  
   Agglomération parisienne  .................................................................................  25  70  5  
REGION     
Région parisienne  24  71  5  
Province  24  70  6  
   Nord est  .............................................................................................................  26  69  5  
   Nord ouest .........................................................................................................  16  76  8  
   Sud ouest  ...........................................................................................................  27  70  3  
   Sud est  ...............................................................................................................  27  68  5  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  21  75  4  
   La France Insoumise  ..........................................................................................  18  80  2  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................  25  69  6  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...............................................................................  17  79  2  
La République en marche !  25  73  2  
Modem (*)  29  63  8  
Droite  33  60  7  
   UDI (*)  ...............................................................................................................  48  41  11  
   Les Républicains  ................................................................................................  35  58  7  
   Debout la France (*)  ..........................................................................................  15  82  3  
Front National  26  69  5  
Sans sympathie partisane  18  73  9  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     

   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................................................................  17  80  3  
   Benoît Hamon ....................................................................................................  19  79  2  
   Emmanuel Macron  ............................................................................................  23  72  5  
   François Fillon  ....................................................................................................  37  56  7  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .................................................................................  11  83  6  
   Marine Le Pen  ...................................................................................................  24  69  7  
RELIGION     
Catholique  24  71  5  
   Catholique pratiquant  .......................................................................................  36  58  5  
   Catholique non pratiquant  ................................................................................  22  73  5  
Autre religion  37  51  12  
Sans religion  21  74  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à la généralisation de la garde alternée 

 
 
 
 
 

Question : Certains proposent qu’en cas de séparation ou de divorce, le juge 
choisisse désormais en priorité, lorsque c’est possible, une alternance 
de la garde dans laquelle l’enfant passe autant de temps chez son père 
que chez sa mère. 

 
    Personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à cette 

généralisation de la résidence alternée comme mode de garde en cas 
de séparation ou de divorce ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

Ensemble des 
Français 

Décembre 2017 

(%) 

Sexe de l’interviewé 

Homme Femme 

TOTAL Favorable  76  81 73 

• Tout à fait favorable  ..........................................  24  31 18 

• Plutôt favorable  .................................................  52  50 55 

TOTAL Opposé  24  19 27 

• Plutôt opposé  ....................................................  19  15 22 

• Tout à fait opposé  .............................................  5  4 5 

 TOTAL ................................................................  100  100 100 
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L’adhésion à la généralisation de la garde alternée 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Tout à fait  

opposé  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  76  24  52  24  19  5  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  81  31  50  19  15  4  
   Femme  ......................................................................  73  18  55  27  22  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  78  29  49  22  16  6  
   18 à 24 ans  ................................................................  78  25  53  22  17  5  
   25 à 34 ans  ................................................................  77  32  45  23  16  7  
35 ans et plus  76  22  54  24  20  4  
   35 à 49 ans  ................................................................  78  26  52  22  17  5  
   50 à 64 ans  ................................................................  80  23  57  20  15  5  
   65 ans et plus  ............................................................  70  18  52  30  28  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  81  27  54  19  15  4  
PCS+  81  28  53  19  12  7  
   Travailleur indépendant  ............................................  88  32  56  12  7  5  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................  79  26  53  21  14  7  
Profession intermédiaire  78  21  57  22  18  4  
PCS-  81  29  52  19  16  3  
   Employé  ....................................................................  78  21  57  22  20  2  
   Ouvrier  ......................................................................  85  40  45  15  10  5  
INACTIF  71  20  51  29  24  5  
   Retraité  .....................................................................  71  18  53  29  25  4  
   Autre inactif ...............................................................  72  25  47  28  20  8  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  80  27  53  20  16  4  
Dirigeant d’entreprise  93  34  59  7  4  3  
Salarié  78  25  53  22  18  4  
   Salarié du secteur privé  .............................................  76  24  52  24  19  5  
   Salarié du secteur public  ...........................................  82  29  53  18  14  4  
Chômeur  87  29  58  13  11  2  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................  74  27  47  26  19  7  
   CAP, BEP  ....................................................................  78  25  53  22  16  6  
   Baccalauréat  ..............................................................  76  22  54  24  19  5  
   1er cycle du supérieur  ...............................................  77  20  57  23  20  3  
   2e et 3e cycle du supérieur  ........................................  73  23  50  27  24  3  
   En cours d’études  ......................................................  83  34  49  17  13  4  
NIVEAU DE VIE        
   Catégories aisées  .......................................................  78  25  53  22  19  3  
   Classes moyennes supérieures  ..................................  79  20  59  21  19  2  
   Classes moyennes inférieures ....................................  77  25  52  23  17  6  
   Catégories modestes  .................................................  77  23  54  23  21  2  
   Catégories pauvres  ....................................................  80  27  53  20  10  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à la généralisation de la garde alternée 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Tout à fait  

opposé  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  76  24  52  24  19  5  

TAILLE D’UNITE URBAINE        

   Communes rurales  ...............................................  80  26  54  20  15  5  
   Communes urbaines de province  .........................  74  23  51  26  21  5  
   Agglomération parisienne  ....................................  81  26  55  19  16  3  
REGION        
Région parisienne  80  26  54  20  17  3  
Province  76  24  52  24  19  5  
   Nord est  ................................................................  76  26  50  24  16  8  
   Nord ouest ............................................................  77  23  54  23  19  4  
   Sud ouest  ..............................................................  73  27  46  27  22  5  
   Sud est  ..................................................................  77  21  56  23  20  3  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  79  27  52  21  16  5  
   La France Insoumise  .............................................  79  27  52  21  17  4  
   Parti Socialiste  ......................................................  73  26  47  27  24  3  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..................................  90  22  68  10  7  3  
La République en marche !  77  24  53  23  21  2  
Modem (*)  84  32  52  16  13  3  
Droite  72  21  51  28  23  5  
   UDI (*)  ..................................................................  65  11  54  35  35  -  
   Les Républicains  ...................................................  74  23  51  26  20  6  
   Debout la France (*)  .............................................  71  24  47  29  29  -  
Front National  81  28  53  19  17  2  
Sans sympathie partisane  75  21  54  25  17  8  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  77  28  49  23  20  3  
   Benoît Hamon .......................................................  73  16  57  27  21  6  
   Emmanuel Macron  ...............................................  78  21  57  22  18  4  
   François Fillon  .......................................................  72  19  53  28  25  3  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  73  24  49  27  25  2  
   Marine Le Pen  ......................................................  81  27  54  19  15  4  
RELIGION        
Catholique  77  24  53  23  19  4  
   Catholique pratiquant  ..........................................  83  37  46  17  12  5  
   Catholique non pratiquant  ...................................  77  22  55  23  20  3  
Autre religion  68  17  51  32  23  9  
Sans religion  79  27  52  21  16  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à l’ouverture de la PMA 
aux couples de femmes homosexuelles 

 
 

Question : La procréation médicalement assistée (PMA) est une technique de 
procréation artificielle autorisée en France aux seuls couples 
hétérosexuels souffrant d’un problème de stérilité ou susceptibles de 
transmettre une maladie génétique grave à leur enfant.  

 
    Personnellement, seriez-vous favorable ou défavorable à ce que les 

couples de femmes homosexuelles désirant un enfant puissent avoir 
recours à l’insémination artificielle (ce qu’on appelle aussi la PMA) 
pour avoir un enfant ? 

 
 

 
Rappel 

 
 

Avril      
20041  

Rappel 
 
 

Janvier 
20132 

Rappel 
 
 

Oct. 
20143 

Rappel 
 
 

Août  
20164 

Rappel 
 
 

Juin  
20175 

Rappel 
 
 

Sept. 
20176 

Ensemble 
des 

Français 

Décembre 
2017 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Favorable  51 47 53 59 60 64 58  

• Tout à fait favorable   .........................  14 18 25 28 25 30 23  

• Plutôt favorable   ................................  37 29 28 31 35 34 35  

TOTAL Défavorable  48 53 47 41 40 36 42  

• Plutôt défavorable   ............................  22 23 19 18 20 16 21  

• Tout à  fait défavorable ......................  26 30 28 23 20 20 21  

 -  Ne se prononcent pas  ..............  1 - - - - - - 

 TOTAL ................................................  100 100 100  100  100  100 100 

 

                                                           
1  Sondage Ifop pour Elle réalisé par téléphone 8 au 9 avril 2004 auprès d’un échantillon de 1 003 personnes, représentatif de la population française 

âgée de 15 ans et plus. La question était formulée de la même manière. 

2  Sondage Ifop pour Le Pèlerin magazine réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 3 au 4 janvier 2013 auprès d’un échantillon de 1 005 
personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. La question était formulée de la même manière. 

3  Sondage Ifop pour l’ADFH réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 29 septembre au 1er octobre 2014 auprès d’un échantillon 1 000 
personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. La question était formulée de la même manière. 

4  Sondage Ifop pour l’ADFH réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 23 au 30 août 2016 auprès d’un échantillon de 2 274 personnes, 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. La question était formulée de la même manière. 

5  Sondage Ifop pour l’ADFH réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 13 au 15 juin 2017 auprès d’un échantillon de 1 000 personnes, 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. La question était formulée de la même manière. 

6  Sondage Ifop pour My-Pharma.info réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 20 au 21 septembre 2017 auprès d’un échantillon de 
1 009 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. La question était formulée de la même manière. 
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L’adhésion à l’ouverture de la PMA aux couples de femmes homosexuelles 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Défavorable  

Plutôt  

défavorable  

Tout à fait  

défavorable  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  58 23 35 42 21 21 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)              
   Homme  .....................................................................  50 16 34 50 23 27 

   Femme  ......................................................................  66 29 37 34 19 15 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)              
Moins de 35 ans  70 33 37 30 16 14 

   18 à 24 ans  ................................................................  75 42 33 25 18 7 

   25 à 34 ans  ................................................................  66 27 39 34 14 20 

35 ans et plus  54 19 35 46 23 23 

   35 à 49 ans  ................................................................  63 25 38 37 21 16 

   50 à 64 ans  ................................................................  53 19 34 47 23 24 

   65 ans et plus  ............................................................  47 13 34 53 23 30 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)              
ACTIF  65 25 40 35 19 16 

PCS+  60 20 40 40 18 22 

   Travailleur indépendant  ............................................  52 15 37 48 25 23 

   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................  65 24 41 35 14 21 

Profession intermédiaire  73 30 43 27 15 12 

PCS-  64 25 39 36 21 15 

   Employé  ....................................................................  71 26 45 29 20 9 

   Ouvrier  ......................................................................  55 24 31 45 22 23 

INACTIF  50 20 30 50 23 27 

   Retraité  .....................................................................  44 12 32 56 25 31 

   Autre inactif ...............................................................  58 34 24 42 22 20 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)              
Actif en activité  66 25 41 34 19 15 

Dirigeant d’entreprise  50 19 31 50 27 23 

Salarié  68 26 42 32 18 14 

   Salarié du secteur privé  .............................................  65 22 43 35 19 16 

   Salarié du secteur public  ...........................................  74 34 40 26 15 11 

Chômeur  60 26 34 40 19 21 

NIVEAU D’EDUCATION              
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................  52 20 32 48 22 26 

   CAP, BEP  ....................................................................  55 21 34 45 26 19 

   Baccalauréat  ..............................................................  60 25 35 40 18 22 

   1er cycle du supérieur  ...............................................  62 19 43 38 16 22 

   2e et 3e cycle du supérieur  ........................................  54 22 32 46 21 25 

   En cours d’études  ......................................................  71 35 36 29 21 8 

NIVEAU DE VIE              
   Catégories aisées  .......................................................  48 17 31 52 24 28 

   Classes moyennes supérieures  ..................................  61 22 39 39 17 22 

   Classes moyennes inférieures ....................................  60 19 41 40 22 18 

   Catégories modestes  .................................................  61 33 28 39 22 17 

   Catégories pauvres  ....................................................  66 29 37 34 17 17 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à l’ouverture de la PMA aux couples de femmes homosexuelles 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Défavorable  

Plutôt  

défavorable  

Tout à fait  

défavorable  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  58 23 35 42 21 21 

TAILLE D’UNITE URBAINE              
   Communes rurales  ...............................................  55 21 34 45 22 23 

   Communes urbaines de province  .........................  58 23 35 42 20 22 

   Agglomération parisienne  ....................................  63 24 39 37 22 15 

REGION              
Région parisienne  63 24 39 37 21 16 

Province  57 22 35 43 21 22 

   Nord est  ................................................................  59 23 36 41 20 21 

   Nord ouest ............................................................  61 29 32 39 20 19 

   Sud ouest  ..............................................................  56 26 30 44 18 26 

   Sud est  ..................................................................  54 15 39 46 24 22 

PROXIMITE POLITIQUE              
Gauche  75 34 41 25 14 11 

   La France Insoumise  .............................................  78 38 40 22 11 11 

   Parti Socialiste  ......................................................  66 21 45 34 22 12 

   Europe Ecologie / Les Verts  ..................................  79 39 40 21 9 12 

La République en marche !  62 25 37 38 23 15 

Modem (*)  75 16 59 25 10 15 

Droite  36 10 26 64 21 43 

   UDI (*)  ..................................................................  35 5 30 65 18 47 

   Les Républicains  ...................................................  34 10 24 66 23 43 

   Debout la France (*)  .............................................  45 11 34 55 17 38 

Front National  45 12 33 55 27 28 

Sans sympathie partisane  62 26 36 38 23 15 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)              
   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  76 31 45 24 14 10 

   Benoît Hamon .......................................................  71 34 37 29 21 8 

   Emmanuel Macron  ...............................................  68 27 41 32 20 12 

   François Fillon  .......................................................  28 7 21 72 31 41 

   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  56 18 38 44 23 21 

   Marine Le Pen  ......................................................  51 17 34 49 19 30 

RELIGION              
Catholique  54 18 36 46 23 23 

   Catholique pratiquant  ..........................................  32 18 14 68 27 41 

   Catholique non pratiquant  ...................................  58 18 40 42 22 20 

Autre religion  40 9 31 60 19 41 

Sans religion  69 32 37 31 18 13 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à l’ouverture du recours aux mères porteuses 

 
 
 
 
 

Question : Aujourd’hui, certaines personnes sont favorables à ce que l’on 
autorise en France le recours à une mère porteuse dans un cadre 
réglementé et d’autres y sont opposées. 

 
    Personnellement, seriez-vous favorable ou opposé au fait d’autoriser 

le recours à une mère porteuse en France pour… ? 
 
 

 

 

 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Tout à fait  

opposé  

TOTAL  

 
 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Les couples hétérosexuels  ..............  59  22  37  41  20  21  100  

• Les couples homosexuels  ...............  41  15  26  59  25  34  100  



Ifop pour L’Express 

Ce que veulent les Français – Volet 1  Décembre 2017 

22 

L’adhésion à l’ouverture du recours aux mères porteuses 
 
 
 
 
 

Question : Aujourd’hui, certaines personnes sont favorables à ce que l’on 
autorise en France le recours à une mère porteuse dans un cadre 
réglementé et d’autres y sont opposées. 

 
    Personnellement, seriez-vous favorable ou opposé au fait d’autoriser 

le recours à une mère porteuse en France pour… ? 
 
 
 

- Item « Les couples hétérosexuels » - 
 
 
  

Rappel 
 

Octobre  
20141 

Rappel 
 

Août  
20162 

Rappel 
 

Juin  
20173 

Rappel 
 

Sept.  
20174 

Ensemble 
des Français 

Décembre 
2017 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Favorable 60 57 59 61 59 

 Tout à fait favorable  ......................  28 26 25 24 22 

 Plutôt favorable .............................  32 31 34 37 37 

TOTAL Opposé  40 43 41 39 41 

 Plutôt opposé  ................................  19 20 20 17 20 

 Tout à fait opposé  .........................  21 23 21 22 21 

 TOTAL .............................................  100  100 100 100 100 

 
 
 
 
 

                                                           
1  Sondage Ifop pour l’ADFH réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 29 septembre au 1er octobre 2014 auprès d’un échantillon 1 000 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. La question était formulée de la même manière. 

2  Sondage Ifop pour l’ADFH réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 23 au 30 août 2016 auprès d’un échantillon de 2 274 personnes, 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. La question était formulée de la même manière. 

3  Sondage Ifop pour l’ADFH réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 13 au 15 juin 2017 auprès d’un échantillon de 1 000 personnes, 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. La question était formulée de la même manière. 

4  Sondage Ifop pour My-Pharma.info réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 20 au 21 septembre 2017 auprès d’un échantillon de 
1 009 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. La question était formulée de la même manière. 



Ifop pour L’Express 

Ce que veulent les Français – Volet 1  Décembre 2017 

23 

L’adhésion à l’ouverture du recours aux mères porteuses 
 
 
 
 

Question : Aujourd’hui, certaines personnes sont favorables à ce que l’on 
autorise en France le recours à une mère porteuse dans un cadre 
réglementé et d’autres y sont opposées. 

 
    Personnellement, seriez-vous favorable ou opposé au fait d’autoriser 

le recours à une mère porteuse en France pour… ? 
 
 
 

- Item « Les couples homosexuels » - 
 

 
  

Rappel 
 

Octobre  
20141 

Rappel 
 

Août  
20162 

Rappel 
 

Juin  
20173 

Rappel 
 

Sept.  
20174 

Ensemble 
des Français 

Décembre 
2017 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Favorable 41 44 44 48 41 

 Tout à fait favorable  ......................  18 18 18 17 15 

 Plutôt favorable .............................  23 26 26 31 26 

TOTAL Opposé  59 56 56 52 59 

 Plutôt opposé  ................................  25 24 25 20 25 

 Tout à fait opposé  .........................  34 32 31 32 34 

 TOTAL .............................................  100  100 100 100 100 

 
 
 

 
 

                                                           
1  Sondage Ifop pour l’ADFH réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 29 septembre au 1er octobre 2014 auprès d’un échantillon 1 000 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. La question était formulée de la même manière. 

2  Sondage Ifop pour l’ADFH réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 23 au 30 août 2016 auprès d’un échantillon de 2 274 personnes, 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. La question était formulée de la même manière. 

3  Sondage Ifop pour l’ADFH réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 13 au 15 juin 2017 auprès d’un échantillon de 1 000 personnes, 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. La question était formulée de la même manière. 

4  Sondage Ifop pour My-Pharma.info réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 20 au 21 septembre 2017 auprès d’un échantillon de 
1 009 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. La question était formulée de la même manière. 
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L’adhésion à l’ouverture du recours aux mères porteuses 

Les couples hétérosexuels 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Tout à fait  

opposé  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  59  22  37  41  20  21  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  57  20  37  43  19  24  
   Femme  ......................................................................  60  23  37  40  22  18  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  68  28  40  32  19  13  
   18 à 24 ans  ................................................................  62  31  31  38  25  13  
   25 à 34 ans  ................................................................  72  27  45  28  16  12  
35 ans et plus  55  19  36  45  21  24  
   35 à 49 ans  ................................................................  66  25  41  34  17  17  
   50 à 64 ans  ................................................................  58  20  38  42  18  24  
   65 ans et plus  ............................................................  40  12  28  60  27  33  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  66  26  40  34  19  15  
PCS+  61  23  38  39  23  16  
   Travailleur indépendant  ............................................  60  18  42  40  22  18  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................  61  25  36  39  24  15  
Profession intermédiaire  60  21  39  40  22  18  
PCS-  71  29  42  29  15  14  
   Employé  ....................................................................  73  29  44  27  16  11  
   Ouvrier  ......................................................................  70  30  40  30  13  17  
INACTIF  49  16  33  51  22  29  
   Retraité  .....................................................................  43  12  31  57  24  33  
   Autre inactif ...............................................................  59  23  36  41  20  21  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  66  25  41  34  19  15  
Dirigeant d’entreprise  61  21  40  39  22  17  
Salarié  66  25  41  34  19  15  
   Salarié du secteur privé  .............................................  66  26  40  34  21  13  
   Salarié du secteur public  ...........................................  68  25  43  32  14  18  
Chômeur  63  31  32  37  18  19  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................  56  22  34  44  22  22  
   CAP, BEP  ....................................................................  62  23  39  38  17  21  
   Baccalauréat  ..............................................................  61  24  37  39  18  21  
   1er cycle du supérieur  ...............................................  56  17  39  44  25  19  
   2e et 3e cycle du supérieur  ........................................  57  21  36  43  17  26  
   En cours d’études  ......................................................  63  26  37  37  24  13  
NIVEAU DE VIE        
   Catégories aisées  .......................................................  50  17  33  50  24  26  
   Classes moyennes supérieures  ..................................  55  18  37  45  26  19  
   Classes moyennes inférieures ....................................  60  20  40  40  18  22  
   Catégories modestes  .................................................  68  27  41  32  15  17  
   Catégories pauvres  ....................................................  61  28  33  39  23  16  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à l’ouverture du recours aux mères porteuses 

Les couples hétérosexuels 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Tout à fait  

opposé  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  59  22  37  41  20  21  

TAILLE D’UNITE URBAINE        

   Communes rurales  ...............................................  56  21  35  44  21  23  
   Communes urbaines de province  .........................  59  21  38  41  20  21  
   Agglomération parisienne  ....................................  60  25  35  40  22  18  
REGION        

Région parisienne  60  24  36  40  22  18  
Province  58  21  37  42  20  22  
   Nord est  ................................................................  65  23  42  35  19  16  
   Nord ouest ............................................................  60  20  40  40  20  20  
   Sud ouest  ..............................................................  59  24  35  41  13  28  
   Sud est  ..................................................................  52  20  32  48  23  25  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  65  26  39  35  20  15  
   La France Insoumise  .............................................  63  28  35  37  25  12  
   Parti Socialiste  ......................................................  64  21  43  36  18  18  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..................................  61  22  39  39  23  16  
La République en marche !  55  23  32  45  24  21  
Modem (*)  61  18  43  39  24  15  
Droite  49  14  35  51  19  32  
   UDI (*)  ..................................................................  40  11  29  60  20  40  
   Les Républicains  ...................................................  50  14  36  50  18  32  
   Debout la France (*)  .............................................  51  16  35  49  24  25  
Front National  56  21  35  44  18  26  
Sans sympathie partisane  64  23  41  36  19  17  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  63  23  40  37  19  18  
   Benoît Hamon .......................................................  52  23  29  48  22  26  
   Emmanuel Macron  ...............................................  63  23  40  37  21  16  
   François Fillon  .......................................................  45  10  35  55  20  35  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  60  19  41  40  22  18  
   Marine Le Pen  ......................................................  60  24  36  40  18  22  
RELIGION        

Catholique  59  22  37  41  20  21  
   Catholique pratiquant  ..........................................  41  27  14  59  28  31  
   Catholique non pratiquant  ...................................  62  21  41  38  19  19  
Autre religion  60  17  43  40  19  21  
Sans religion  60  23  37  40  20  20  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à l’ouverture du recours aux mères porteuses 

Les couples homosexuels 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Tout à fait  

opposé  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  41  15  26  59  25  34  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  33  13  20  67  25  42  
   Femme  ......................................................................  47  17  30  53  26  27  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  56  22  34  44  22  22  
   18 à 24 ans  ................................................................  59  26  33  41  27  14  
   25 à 34 ans  ................................................................  54  20  34  46  19  27  
35 ans et plus  35  12  23  65  27  38  
   35 à 49 ans  ................................................................  47  16  31  53  24  29  
   50 à 64 ans  ................................................................  33  13  20  67  29  38  
   65 ans et plus  ............................................................  23  7  16  77  28  49  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  46  17  29  54  27  27  
PCS+  43  19  24  57  29  28  
   Travailleur indépendant  ............................................  41  19  22  59  26  33  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................  43  19  24  57  31  26  
Profession intermédiaire  48  16  32  52  25  27  
PCS-  48  17  31  52  25  27  
   Employé  ....................................................................  53  16  37  47  28  19  
   Ouvrier  ......................................................................  42  20  22  58  22  36  
INACTIF  32  12  20  68  24  44  
   Retraité  .....................................................................  24  8  16  76  25  51  
   Autre inactif ...............................................................  49  20  29  51  22  29  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  47  17  30  53  26  27  
Dirigeant d’entreprise  35  20  15  65  33  32  
Salarié  48  16  32  52  26  26  
   Salarié du secteur privé  .............................................  46  15  31  54  27  27  
   Salarié du secteur public  ...........................................  53  20  33  47  23  24  
Chômeur  42  20  22  58  26  32  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................  40  15  25  60  22  38  
   CAP, BEP  ....................................................................  40  17  23  60  27  33  
   Baccalauréat  ..............................................................  42  15  27  58  25  33  
   1er cycle du supérieur  ...............................................  39  13  26  61  26  35  
   2e et 3e cycle du supérieur  ........................................  36  13  23  64  25  39  
   En cours d’études  ......................................................  52  18  34  48  26  22  
NIVEAU DE VIE        
   Catégories aisées  .......................................................  25  11  14  75  29  46  
   Classes moyennes supérieures  ..................................  38  13  25  62  31  31  
   Classes moyennes inférieures ....................................  43  13  30  57  23  34  
   Catégories modestes  .................................................  54  21  33  46  20  26  
   Catégories pauvres  ....................................................  47  24  23  53  27  26  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour L’Express 

Ce que veulent les Français – Volet 1  Décembre 2017 

27 

L’adhésion à l’ouverture du recours aux mères porteuses 

Les couples homosexuels 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Tout à fait  

opposé  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  41  15  26  59  25  34  

TAILLE D’UNITE URBAINE        

   Communes rurales  ...............................................  39  13  26  61  24  37  
   Communes urbaines de province  .........................  39  15  24  61  27  34  
   Agglomération parisienne  ....................................  48  20  28  52  23  29  
REGION        

Région parisienne  47  19  28  53  23  30  
Province  39  14  25  61  26  35  
   Nord est  ................................................................  43  16  27  57  25  32  
   Nord ouest ............................................................  42  15  27  58  26  32  
   Sud ouest  ..............................................................  42  16  26  58  20  38  
   Sud est  ..................................................................  32  11  21  68  29  39  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  51  22  29  49  25  24  
   La France Insoumise  .............................................  51  26  25  49  25  24  
   Parti Socialiste  ......................................................  45  15  30  55  27  28  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..................................  49  18  31  51  29  22  
La République en marche !  38  15  23  62  30  32  
Modem (*)  42  9  33  58  26  32  
Droite  21  5  16  79  22  57  
   UDI (*)  ..................................................................  18  7  11  82  16  66  
   Les Républicains  ...................................................  20  5  15  80  23  57  
   Debout la France (*)  .............................................  31  7  24  69  20  49  
Front National  34  13  21  66  26  40  
Sans sympathie partisane  48  16  32  52  25  27  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  48  19  29  52  25  27  
   Benoît Hamon .......................................................  45  17  28  55  28  27  
   Emmanuel Macron  ...............................................  46  16  30  54  30  24  
   François Fillon  .......................................................  19  6  13  81  21  60  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  43  12  31  57  24  33  
   Marine Le Pen  ......................................................  39  14  25  61  21  40  
RELIGION        

Catholique  37  14  23  63  27  36  
   Catholique pratiquant  ..........................................  25  15  10  75  21  54  
   Catholique non pratiquant  ...................................  39  14  25  61  28  33  
Autre religion  28  7  21  72  28  44  
Sans religion  49  19  30  51  22  29  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à l’autorisation de l’euthanasie 

 
 
 
 
 

Question : Certaines personnes souffrant de maladies insupportables et 
incurables demandent parfois aux médecins une euthanasie, c’est-à-
dire qu’on mette fin à leur vie, sans souffrance. 

 
    Selon vous, la loi française devrait-elle autoriser les médecins à mettre 

fin, sans souffrance, à la vie de ces personnes atteintes de maladies 
insupportables et incurables si elles le demandent ? 

 
 
 

 
 

Rappel 
 

12-13 
Avr. 

20011 

Rappel 
 

21-22 
Oct. 

20102 

Rappel 
 

17-19 
Août 
20113 

Rappel 
 

29-31 
Oct. 

20134 

Rappel 
 

7-9 Oct. 
20145 

Rappel 
 

1er-3 
Mars 
20176  

Ensemble 
des 

Français 

Décembre 
2017 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Oui 88 94 94 92 96  95 95  

 Oui, absolument ...................  38 36 49 44 54  52 53  

 Oui, dans certains cas ...........  50 58 45 48 42  43 42  

Non 10 6 6 8 4  5 5  

 -  Ne se prononcent pas   2 - - - - - - 

TOTAL ......................................  100  100  100  100  100  100 100 

 

 

                                                           
1  Sondage Ifop pour Le Journal du Dimanche réalisé par téléphone du 12 au 13 avril 2001 auprès d’un échantillon de 950 personnes, représentatif de 

la population française âgée de 18 ans et plus.  

2  Sondage Ifop pour Sud Ouest Dimanche réalisé par téléphone du 21 au 22 octobre 2010 auprès d’un échantillon de 956 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et plus.  

3  Sondage Ifop pour Sud Ouest réalisé du 17 au 19 août 2011 par questionnaire auto-administré en ligne auprès d’un échantillon de 1 001 personnes, 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

4  Sondage Ifop pour l’ADMD réalisé du 29 au 31 octobre 2013 par questionnaire auto-administré en ligne auprès d’un échantillon de 1 004 personnes, 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

5  Sondage Ifop pour l’ADMD réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 7 au 9 octobre 2014 auprès d’un échantillon de 977 personnes, 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

6  Sondage Ifop pour l’ADMD réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 1er au 3 mars 2017 auprès d’un échantillon de 1 000 personnes, 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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L’adhésion à l’autorisation de l’euthanasie 

 

 

TOTAL Oui  Oui, 
absolument  

Oui, dans 
certains cas  

Non  

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  95  53  42  5  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  ...................................................................................................... 95  55  40  5  
   Femme  ....................................................................................................... 95  51  44  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans  96  45  51  4  
   18 à 24 ans  ................................................................................................. 97  44  53  3  
   25 à 34 ans  ................................................................................................. 95  46  49  5  
35 ans et plus  95  56  39  5  
   35 à 49 ans  ................................................................................................. 95  60  35  5  
   50 à 64 ans  ................................................................................................. 95  60  35  5  
   65 ans et plus  ............................................................................................. 97  47  50  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
ACTIF  97  56  41  3  
PCS+  97  53  44  3  
   Travailleur indépendant  ............................................................................. 96  58  38  4  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................................................... 97  51  46  3  
Profession intermédiaire  97  56  41  3  
PCS-  97  57  40  3  
   Employé  ..................................................................................................... 97  50  47  3  
   Ouvrier  ....................................................................................................... 96  65  31  4  
INACTIF  93  49  44  7  
   Retraité  ...................................................................................................... 97  51  46  3  
   Autre inactif ................................................................................................ 87  48  39  13  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)      
Actif en activité  97  55  42  3  
Dirigeant d’entreprise  97  60  37  3  
Salarié  97  55  42  3  
   Salarié du secteur privé  .............................................................................. 97  56  41  3  
   Salarié du secteur public  ............................................................................ 97  53  44  3  
Chômeur  94  54  40  6  
NIVEAU D’EDUCATION      
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ......................................................................... 93  46  47  7  
   CAP, BEP  ..................................................................................................... 97  59  38  3  
   Baccalauréat  ............................................................................................... 95  55  40  5  
   1er cycle du supérieur  ................................................................................ 96  53  43  4  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................................................... 96  49  47  4  
   En cours d’études  ....................................................................................... 94  50  44  6  
NIVEAU DE VIE      
   Catégories aisées  ........................................................................................ 96  54  42  4  
   Classes moyennes supérieures  ................................................................... 98  56  42  2  
   Classes moyennes inférieures ..................................................................... 97  54  43  3  
   Catégories modestes  .................................................................................. 96  58  38  4  
   Catégories pauvres  ..................................................................................... 90  46  44  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à l’autorisation de l’euthanasie 

 

 

TOTAL Oui  Oui, 
absolument  

Oui, dans 
certains cas  

Non  

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  95  53  42  5  

TAILLE D’UNITE URBAINE      

   Communes rurales  .............................................................................  97  55  42  3  
   Communes urbaines de province  .......................................................  96  52  44  4  
   Agglomération parisienne  ..................................................................  91  55  36  9  
REGION      

Région parisienne  91  54  37  9  
Province  97  53  44  3  
   Nord est  ..............................................................................................  95  55  40  5  
   Nord ouest ..........................................................................................  98  52  46  2  
   Sud ouest  ............................................................................................  97  56  41  3  
   Sud est  ................................................................................................  96  51  45  4  
PROXIMITE POLITIQUE      

Gauche  95  56  39  5  
   La France Insoumise  ...........................................................................  96  53  43  4  
   Parti Socialiste  ....................................................................................  95  59  36  5  
   Europe Ecologie / Les Verts  ................................................................  98  58  40  2  
La République en marche !  95  53  42  5  
Modem (*)  100  57  43  -  
Droite  97  51  46  3  
   UDI (*)  ................................................................................................  100  67  33  -  
   Les Républicains  .................................................................................  95  47  48  5  
   Debout la France (*)  ...........................................................................  100  58  42  -  
Front National  94  56  38  6  
Sans sympathie partisane  95  50  45  5  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)      

   Jean-Luc Mélenchon  ...........................................................................  98  53  45  2  
   Benoît Hamon .....................................................................................  94  57  37  6  
   Emmanuel Macron  .............................................................................  97  59  38  3  
   François Fillon  .....................................................................................  94  40  54  6  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ..................................................................  98  62  36  2  
   Marine Le Pen  ....................................................................................  95  56  39  5  
RELIGION      

Catholique  97  53  44  3  
   Catholique pratiquant  ........................................................................  92  45  47  8  
   Catholique non pratiquant  .................................................................  98  54  44  2  
Autre religion  78  30  48  22  
Sans religion  97  60  37  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La préférence entre l’enterrement et la crématisation 

 
 
 
 
 

Question : Préféreriez-vous être enterré ou « crématisé », c’est-à-dire incinéré ? 
 
 

 
 

 Rappel 

 
Octobre 20121 

Ensemble  
des Français 

Décembre 2017 

 (%) (%) 

 Etre crématisé ...........................................................  49 47 

 Etre enterré ...............................................................  27 29 

 Cela vous est indifférent ............................................  24 24 

TOTAL ....................................................................  100 100 

 

 
 
 

                                                           
1 Sondage Ifop pour Atlantico.fr réalisé auprès d’un échantillon de 1 013 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus 

selon la méthode des quotas par questionnaire auto-administré du 29 au 31 octobre 2012. 

20

32
37 39
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51 53
49 47

53
50 50 48 48

42

28 27 29
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5

9
5 4

19

24 24

2
8

8

4 2 3

- - -

1979 1994 1996 1998 2004 2008 Août 2010 Nov. 2012 Déc. 2017

 Être crématisé         Être enterré     Cela vous est indifférent      Nsp 
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La préférence entre l’enterrement et la crématisation 

 

 

Etre enterré  Etre crématisé  Cela vous est 
indifférent  

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  29  47  24  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  30  46  24  
   Femme  .......................................................................................................................  28  47  25  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  34  39  27  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  37  39  24  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  32  40  28  
35 ans et plus  27  49  24  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  28  46  26  
   50 à 64 ans  .................................................................................................................  26  54  20  
   65 ans et plus  .............................................................................................................  28  48  24  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  29  45  26  
PCS+  27  43  29  
   Travailleur indépendant  .............................................................................................  26  54  20  
   Cadre et prof. int. supérieure  .....................................................................................  28  38  33  
Profession intermédiaire  27  50  23  
PCS-  30  45  25  
   Employé  .....................................................................................................................  29  42  29  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  31  48  21  
INACTIF  29  48  23  
   Retraité  ......................................................................................................................  28  50  22  
   Autre inactif ................................................................................................................  33  43  24  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)     
Actif en activité  28  46  26  
Dirigeant d’entreprise  24  48  28  
Salarié  29  45  26  
   Salarié du secteur privé  ..............................................................................................  29  47  24  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................  29  41  30  
Chômeur  29  48  23  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme / CEP / BEPC  .........................................................................................  29  48  23  
   CAP, BEP  .....................................................................................................................  26  50  24  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  25  50  25  
   1er cycle du supérieur  ................................................................................................  34  44  22  
   2e et 3e cycle du supérieur  .........................................................................................  30  46  24  
   En cours d’études  .......................................................................................................  30  37  33  
NIVEAU DE VIE     
   Catégories aisées  ........................................................................................................  32  41  27  
   Classes moyennes supérieures  ...................................................................................  28  53  19  
   Classes moyennes inférieures .....................................................................................  27  49  24  
   Catégories modestes  ..................................................................................................  26  45  29  
   Catégories pauvres  .....................................................................................................  35  45  20  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La préférence entre l’enterrement et la crématisation 

 

 

Etre enterré  Etre crématisé  Cela vous est 
indifférent  

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  29  47  24  

TAILLE D’UNITE URBAINE     

   Communes rurales  ............................................................................................  26  51  23  
   Communes urbaines de province  ......................................................................  31  45  24  
   Agglomération parisienne  .................................................................................  26  46  28  
REGION     
Région parisienne  29  44  27  
Province  29  47  24  
   Nord est  .............................................................................................................  30  45  25  
   Nord ouest .........................................................................................................  29  47  24  
   Sud ouest  ...........................................................................................................  28  50  22  
   Sud est  ...............................................................................................................  29  47  24  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  34  44  22  
   La France Insoumise  ..........................................................................................  31  44  25  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................  40  41  19  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...............................................................................  24  55  20  
La République en marche !  36  42  22  
Modem (*)  27  28  45  
Droite  28  49  23  
   UDI (*)  ...............................................................................................................  33  57  10  
   Les Républicains  ................................................................................................  31  44  25  
   Debout la France (*)  ..........................................................................................  17  58  25  
Front National  26  52  22  
Sans sympathie partisane  22  50  28  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     

   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................................................................  32  41  27  
   Benoît Hamon ....................................................................................................  20  57  23  
   Emmanuel Macron  ............................................................................................  31  46  23  
   François Fillon  ....................................................................................................  36  44  20  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .................................................................................  21  53  26  
   Marine Le Pen  ...................................................................................................  25  51  24  
RELIGION     
Catholique  31  44  25  
   Catholique pratiquant  .......................................................................................  38  36  25  
   Catholique non pratiquant  ................................................................................  30  45  25  
Autre religion  48  35  17  
Sans religion  21  55  24  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur l’état de la laïcité aujourd’hui en France 

 
 
 
 
 

Question : Diriez-vous que la laïcité est aujourd’hui en danger en France ? 
 
 
 
 
 
 

 
 

Rappel 
 

Février 20051 

Rappel 
 

Novembre 20152 

Ensemble des 
Français 

Décembre 2017 

 (%) (%) (%) 

TOTAL Oui  58 81  72  

• Oui, tout à fait  ...................................................  25 32  27  

• Oui, plutôt  .........................................................  33 49  45  

TOTAL Non  40 19  28  

• Non, plutôt pas  ..................................................  21 16  23  

• Non, pas du tout  ................................................  19 3  5  

 -  Ne se prononcent pas  ..............................  2 - - 

 TOTAL ................................................................  100 100  100 

 

                                                           
1  Sondage CSA pour le CNAL réalisé par téléphone du 2 au 3 février 2005 auprès d’un échantillon de 970 personnes, représentatif de la population 

française âgée de 15 ans et plus. 

2  Sondage Ifop pour le CNAL réalisé par téléphone du 11 au 13 novembre 2015 auprès d’un échantillon de 1 004 personnes, représentatif de la 
population française âgée de 15 ans et plus. 
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Le jugement sur l’état de la laïcité aujourd’hui en France 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  72  27  45  28  23  5  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ...................................................................... 72  31  41  28  20  8  
   Femme  ....................................................................... 71  23  48  29  25  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  67  23  44  33  28  5  
   18 à 24 ans  ................................................................. 57  19  38  43  37  6  
   25 à 34 ans  ................................................................. 75  26  49  25  21  4  
35 ans et plus  73  28  45  27  21  6  
   35 à 49 ans  ................................................................. 74  28  46  26  21  5  
   50 à 64 ans  ................................................................. 73  30  43  27  20  7  
   65 ans et plus  ............................................................. 72  26  46  28  23  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  71  26  45  29  24  5  
PCS+  59  21  38  41  31  10  
   Travailleur indépendant  ............................................. 58  24  34  42  34  8  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................... 60  20  40  40  29  11  
Profession intermédiaire  78  28  50  22  18  4  
PCS-  74  28  46  26  23  3  
   Employé  ..................................................................... 74  21  53  26  24  2  
   Ouvrier  ....................................................................... 73  36  37  27  22  5  
INACTIF  72  28  44  28  22  6  
   Retraité  ...................................................................... 73  27  46  27  22  5  
   Autre inactif ................................................................ 70  28  42  30  22  8  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  71  26  45  29  24  5  
Dirigeant d’entreprise  65  27  38  35  26  9  
Salarié  72  26  46  28  24  4  
   Salarié du secteur privé  .............................................. 74  26  48  26  21  5  
   Salarié du secteur public  ............................................ 66  24  42  34  30  4  
Chômeur  76  31  45  24  19  5  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ......................................... 74  29  45  26  22  4  
   CAP, BEP  ..................................................................... 76  33  43  24  21  3  
   Baccalauréat  ............................................................... 75  26  49  25  21  4  
   1er cycle du supérieur  ................................................ 73  27  46  27  21  6  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................... 67  22  45  33  24  9  
   En cours d’études  ....................................................... 59  20  39  41  35  6  
NIVEAU DE VIE        
   Catégories aisées  ........................................................ 68  26  42  32  22  10  
   Classes moyennes supérieures  ................................... 69  22  47  31  26  5  
   Classes moyennes inférieures ..................................... 76  28  48  24  20  4  
   Catégories modestes  .................................................. 74  24  50  26  22  4  
   Catégories pauvres  ..................................................... 71  31  40  29  24  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour L’Express 

Ce que veulent les Français – Volet 1  Décembre 2017 

36 

Le jugement sur l’état de la laïcité aujourd’hui en France 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  72  27  45  28  23  5  

TAILLE D’UNITE URBAINE        

   Communes rurales  ...............................................  69  28  41  31  25  6  
   Communes urbaines de province  .........................  72  26  46  28  23  5  
   Agglomération parisienne  ....................................  74  28  46  26  21  5  
REGION        
Région parisienne  74  31  43  26  21  5  
Province  71  26  45  29  23  6  
   Nord est  ................................................................  69  23  46  31  24  7  
   Nord ouest ............................................................  63  20  43  37  31  6  
   Sud ouest  ..............................................................  80  36  44  20  16  4  
   Sud est  ..................................................................  77  29  48  23  18  5  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  70  22  48  30  24  6  
   La France Insoumise  .............................................  79  28  51  21  18  3  
   Parti Socialiste  ......................................................  69  19  50  31  26  5  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..................................  60  12  48  40  24  16  
La République en marche !  59  16  43  41  34  7  
Modem (*)  56  20  36  44  33  11  
Droite  76  39  37  24  18  6  
   UDI (*)  ..................................................................  79  19  60  21  21  -  
   Les Républicains  ...................................................  76  42  34  24  17  7  
   Debout la France (*)  .............................................  75  45  30  25  19  6  
Front National  81  42  39  19  16  3  
Sans sympathie partisane  73  22  51  27  22  5  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  71  23  48  29  26  3  
   Benoît Hamon .......................................................  64  12  52  36  32  4  
   Emmanuel Macron  ...............................................  65  17  48  35  29  6  
   François Fillon  .......................................................  71  35  36  29  21  8  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  68  30  38  32  26  6  
   Marine Le Pen  ......................................................  82  40  42  18  15  3  
RELIGION        
Catholique  73  28  45  27  22  5  
   Catholique pratiquant  ..........................................  62  36  26  38  27  11  
   Catholique non pratiquant  ...................................  74  27  47  26  22  4  
Autre religion  65  18  47  35  24  11  
Sans religion  71  26  45  29  25  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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- B - 
Ecole, éducation, université
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L’adéquation de l’école aux attentes des parents 

 
 
 
 
 
 

Question : Aujourd’hui, l’école répond-t-elle à vos attentes en tant que parents ? 
 
 
 
 
 
 

Base : aux parents d’élèves. 

 

Rappel 
 

Août 20111 

Ensemble des 
parents d’élèves 

Décembre 2017 

(%) (%) 

TOTAL OUI .................................................................  56 67  

• Tout à fait ..................................................................  4 10  

• Plutôt  .......................................................................  52 57  

TOTAL NON ...............................................................  44 33  

• Plutôt pas ...................................................................  37 26  

• Pas du tout .................................................................  7 7  

 TOTAL ........................................................................  100 100 

 
 

 

                                                           
1  Sondage Ifop pour Pèlerin réalisé par questionnaire auto-administré du 9 au 11 août 2011 auprès d’un échantillon de 1003 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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L’adéquation de l’école aux attentes des parents 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  67  10  57  33  26  7  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ...................................................................... 64  9  55  36  28  8  
   Femme  ....................................................................... 70  11  59  30  24  6  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  81  18  63  19  15  4  
   18 à 24 ans  ................................................................. 66  24  42  34  34  -  
   25 à 34 ans  ................................................................. 84  16  68  16  11  5  
35 ans et plus  62  7  55  38  30  8  
   35 à 49 ans  ................................................................. 65  7  58  35  27  8  
   50 à 64 ans  ................................................................. 58  11  47  42  33  9  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  68  9  59  32  26  6  
PCS+  68  10  58  32  29  3  
   Travailleur indépendant  ............................................. 64  18  46  36  31  5  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................... 70  5  65  30  28  2  
Profession intermédiaire  76  10  66  24  22  2  
PCS-  65  9  56  35  25  10  
   Employé  ..................................................................... 70  11  59  30  26  4  
   Ouvrier  ....................................................................... 58  6  52  42  24  18  
INACTIF  62  13  49  38  28  10  
   Retraité  ...................................................................... 15  -  15  85  60  25  
   Autre inactif ................................................................ 69  15  54  31  23  8  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  69  10  59  31  25  6  
Dirigeant d’entreprise  67  15  52  33  29  4  
Salarié  69  9  60  31  25  6  
   Salarié du secteur privé  .............................................. 67  7  60  33  26  7  
   Salarié du secteur public  ............................................ 75  13  62  25  22  3  
Chômeur  63  4  59  37  25  12  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ......................................... 84  20  64  16  11  5  
   CAP, BEP  ..................................................................... 57  9  48  43  32  11  
   Baccalauréat  ............................................................... 59  9  50  41  32  9  
   1er cycle du supérieur  ................................................ 74  7  67  26  24  2  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................... 83  13  70  17  17  -  
   En cours d’études  ....................................................... 58  11  47  42  26  16  
NIVEAU DE VIE        
   Catégories aisées  ........................................................ 76  -  76  24  24  -  
   Classes moyennes supérieures  ................................... 81  8  73  19  14  5  
   Classes moyennes inférieures ..................................... 71  11  60  29  24  5  
   Catégories modestes  .................................................. 53  7  46  47  33  14  
   Catégories pauvres  ..................................................... 67  13  54  33  27  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adéquation de l’école aux attentes des parents 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  67  10  57  33  26  7  

TAILLE D’UNITE URBAINE        

   Communes rurales  ...............................................  64  14  50  36  25  11  
   Communes urbaines de province  .........................  68  10  58  32  27  5  
   Agglomération parisienne  ....................................  70  6  64  30  20  10  
REGION        
Région parisienne  71  6  65  29  19  10  
Province  66  11  55  34  27  7  
   Nord est  ................................................................  71  11  60  29  23  6  
   Nord ouest ............................................................  62  11  51  38  33  5  
   Sud ouest  ..............................................................  59  14  45  41  32  9  
   Sud est  ..................................................................  68  9  59  32  24  8  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  73  13  60  27  21  6  
   La France Insoumise  .............................................  66  17  49  34  19  15  
   Parti Socialiste  ......................................................  81  7  74  19  19  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..................................  57  -  57  43  43  -  
La République en marche !  80  17  63  20  20  -  
Modem (*)  40  -  40  60  60  -  
Droite  73  3  70  27  17  10  
   UDI (*)  ..................................................................  68  -  68  32  32  -  
   Les Républicains  ...................................................  74  5  69  26  17  9  
   Debout la France (*)  .............................................  80  -  80  20  10  10  
Front National  64  12  52  36  20  16  
Sans sympathie partisane  59  7  52  41  36  5  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  72  14  58  28  23  5  
   Benoît Hamon .......................................................  76  4  72  24  24  -  
   Emmanuel Macron  ...............................................  75  10  65  25  21  4  
   François Fillon  .......................................................  62  -  62  38  38  -  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  64  12  52  36  24  12  
   Marine Le Pen  ......................................................  67  14  53  33  20  13  
RELIGION        
Catholique  66  10  56  34  28  6  
   Catholique pratiquant  ..........................................  54  10  44  46  35  11  
   Catholique non pratiquant  ...................................  68  10  58  32  27  5  
Autre religion  78  11  67  22  19  3  
Sans religion  65  8  57  35  26  9  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les principales missions attendues de l’école 

 
 
 
 
 

Question : Selon vous, quelles doivent être les deux principales missions de 
l’école ? En premier ? Et en second ? 

 
 
 

- Récapitulatif « Total des citations » - 
 
 
 

 Rappel  
 

Août 20111  

Rappel  
 

Octobre 20132  

Ensemble des 
Français 

Décembre 2017 

(%) (%) (%) 

• Transmettre aux jeunes des valeurs : respect 
de l’autre, politesse, égalité ..............................  

60 56 56 

• Donner aux jeunes les connaissances 
nécessaires pour comprendre le monde...........  

45 49 52 

• Préparer les jeunes à rentrer sur le marché du 
travail et leur apprendre un métier ..................  

45 47 41 

• Apprendre aux jeunes à penser par eux-
mêmes ...............................................................  

25 25 29 

• Apprendre aux jeunes le respect de l’autorité 
et de la hiérarchie..............................................  

26 23 22 

 TOTAL ................................................................  (*) (*) (*) 

 
(*) Total supérieur à 100%, les personnes ayant pu donner deux réponses 

 
 
 

 

                                                           
1  Sondage Ifop pour Pèlerin réalisé par questionnaire auto-administré du 9 au 11 août 2011 auprès d’un échantillon de 1 003 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
2  Sondage Ifop pour Acteurs Publics réalisé par questionnaire auto-administré du 16 au 18 octobre 2013 auprès d’un échantillon de 

1 004 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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Les principales missions attendues de l’école 
 
 
 
 
 

Question : Selon vous, quelles doivent être les deux principales missions de 
l’école ? En premier ? Et en second ? 

 
 
 
 

 

 
 

En premier  

 

Total des  

citations  

 (%) (%) 

• Transmettre aux jeunes des valeurs : respect de l’autre, politesse, 
égalité  .................................................................................................  

30 56 

• Donner aux jeunes les connaissances nécessaires pour comprendre 
le monde  ............................................................................................  

29 52 

• Préparer les jeunes à rentrer sur le marché du travail et leur 
apprendre un métier  ..........................................................................  

19 41 

• Apprendre aux jeunes à penser par eux-mêmes  ...............................  13 29 

• Apprendre aux jeunes le respect de l’autorité et de la hiérarchie  ....  9 22 

 TOTAL .................................................................................................  100 (*) 

 
(*) Total supérieur à 100%, les personnes ayant pu donner deux réponses 
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Les principales missions attendues de l’école 

En premier 

 

 

Transmettre 
aux jeunes 

des 
valeurs : 
respect  

de l’autre, 
politesse, 

égalité  

Donner aux 
jeunes les 

connaissances  

nécessaires 
pour  

comprendre 
le monde  

Préparer les 
jeunes à 

rentrer sur  

le marché 
du travail et 

leur 
apprendre 
un métier  

Apprendre 
aux jeunes à 

penser  

par eux-
mêmes  

 

 

Apprendre 
aux jeunes 
le respect  

de l’autorité 
et de la 

hiérarchie  

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  30  29  19  13  9  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  ..................................................................................  32  28  17  14  9  
   Femme  ...................................................................................  28  30  22  12  8  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans  32  28  18  14  8  
   18 à 24 ans  .............................................................................  35  21  20  17  7  
   25 à 34 ans  .............................................................................  31  32  16  13  8  
35 ans et plus  29  29  20  13  9  
   35 à 49 ans  .............................................................................  25  33  20  14  8  
   50 à 64 ans  .............................................................................  30  30  19  11  10  
   65 ans et plus  .........................................................................  33  25  22  12  8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
ACTIF  31  30  18  12  9  
PCS+  25  33  13  23  6  
   Travailleur indépendant  .........................................................  38  29  13  12  8  
   Cadre et prof. int. supérieure  .................................................  19  35  12  29  5  
Profession intermédiaire  27  34  19  12  8  
PCS-  35  28  20  7  10  
   Employé  .................................................................................  33  30  21  6  10  
   Ouvrier  ...................................................................................  38  24  19  8  11  
INACTIF  29  27  21  14  9  
   Retraité  ..................................................................................  30  26  22  13  9  
   Autre inactif ............................................................................  27  28  20  17  8  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)       
Actif en activité  30  31  18  12  9  
Dirigeant d’entreprise  36  32  12  14  6  
Salarié  28  31  19  12  10  
   Salarié du secteur privé  ..........................................................  30  31  19  10  10  
   Salarié du secteur public  ........................................................  24  29  19  18  10  
Chômeur  44  23  18  12  3  
NIVEAU D’EDUCATION       
   Sans diplôme / CEP / BEPC  .....................................................  36  24  14  4  22  
   CAP, BEP  .................................................................................  39  24  18  9  10  
   Baccalauréat  ...........................................................................  29  26  30  6  9  
   1er cycle du supérieur  ............................................................  30  35  14  15  6  
   2e et 3e cycle du supérieur  .....................................................  18  37  16  26  3  
   En cours d’études  ...................................................................  29  21  22  19  9  
NIVEAU DE VIE       
   Catégories aisées  ....................................................................  26  30  20  16  8  
   Classes moyennes supérieures  ...............................................  29  26  25  13  7  
   Classes moyennes inférieures .................................................  28  33  19  11  9  
   Catégories modestes  ..............................................................  25  32  21  12  10  
   Catégories pauvres  .................................................................  35  26  17  15  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les principales missions attendues de l’école 

En premier 

 

 

Transmettre 
aux jeunes 

des 
valeurs : 
respect  

de l’autre, 
politesse, 

égalité  

Donner aux 
jeunes les 

connaissances  

nécessaires 
pour  

comprendre 
le monde  

Préparer les 
jeunes à 

rentrer sur  

le marché 
du travail et 

leur 
apprendre 
un métier  

Apprendre 
aux jeunes à 

penser  

par eux-
mêmes  

 

 

Apprendre 
aux jeunes 
le respect  

de l’autorité 
et de la 

hiérarchie  

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  30  29  19  13  9  

TAILLE D’UNITE URBAINE       

   Communes rurales  ...........................................................  28  27  21  17  7  
   Communes urbaines de province  .....................................  32  28  20  11  9  
   Agglomération parisienne  ................................................  25  34  18  14  9  
REGION       
Région parisienne  26  35  17  13  9  
Province  31  27  20  13  9  
   Nord est  ............................................................................  26  25  22  13  14  
   Nord ouest ........................................................................  27  28  20  18  7  
   Sud ouest  ..........................................................................  31  34  20  7  8  
   Sud est  ..............................................................................  39  25  18  12  6  
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche  24  31  19  18  8  
   La France Insoumise  .........................................................  23  34  18  15  10  
   Parti Socialiste  ..................................................................  31  29  15  16  9  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..............................................  15  25  27  29  4  
La République en marche !  35  24  15  17  9  
Modem (*)  18  39  32  11  -  
Droite  27  32  24  9  8  
   UDI (*)  ..............................................................................  24  12  31  27  6  
   Les Républicains  ...............................................................  25  36  25  6  8  
   Debout la France (*)  .........................................................  39  34  14  4  9  
Front National  37  23  18  4  18  
Sans sympathie partisane  33  30  18  13  6  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)       

   Jean-Luc Mélenchon  .........................................................  32  29  16  16  7  
   Benoît Hamon ...................................................................  22  34  12  28  4  
   Emmanuel Macron  ...........................................................  28  29  18  15  10  
   François Fillon  ...................................................................  22  36  23  11  8  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ................................................  25  39  24  2  10  
   Marine Le Pen  ..................................................................  37  22  21  5  15  
RELIGION       
Catholique  33  28  20  10  9  
   Catholique pratiquant  ......................................................  39  23  23  9  6  
   Catholique non pratiquant  ...............................................  32  29  19  11  9  
Autre religion  32  27  13  15  13  
Sans religion  25  32  19  17  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les principales missions attendues de l’école 

Total des citations 

 

 

Transmettre 
aux jeunes 

des 
valeurs : 
respect  

de l’autre, 
politesse, 

égalité  

Donner aux 
jeunes les 

connaissances  

nécessaires 
pour  

comprendre 
le monde  

Préparer les 
jeunes à 

rentrer sur  

le marché 
du travail et 

leur 
apprendre 
un métier  

Apprendre 
aux jeunes à 

penser  

par eux-
mêmes  

 

 

Apprendre 
aux jeunes 
le respect  

de l’autorité 
et de la 

hiérarchie  

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  56  52  41  29  22  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  ..................................................................................  58  50  37  32  22  
   Femme  ...................................................................................  54  54  45  26  21  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans  58  52  39  32  20  
   18 à 24 ans  .............................................................................  61  49  40  30  21  
   25 à 34 ans  .............................................................................  55  55  38  33  19  
35 ans et plus  56  52  42  28  22  
   35 à 49 ans  .............................................................................  52  54  41  31  21  
   50 à 64 ans  .............................................................................  54  53  40  28  25  
   65 ans et plus  .........................................................................  61  49  46  24  21  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
ACTIF  55  52  41  30  22  
PCS+  49  56  34  39  22  
   Travailleur indépendant  .........................................................  63  56  28  23  30  
   Cadre et prof. int. supérieure  .................................................  42  56  37  46  18  
Profession intermédiaire  50  53  41  37  19  
PCS-  60  50  45  22  24  
   Employé  .................................................................................  60  51  47  19  24  
   Ouvrier  ...................................................................................  59  49  42  25  24  
INACTIF  58  52  42  28  20  
   Retraité  ..................................................................................  60  50  44  26  21  
   Autre inactif ............................................................................  55  55  38  32  20  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)       
Actif en activité  54  53  40  29  23  
Dirigeant d’entreprise  58  57  29  33  23  
Salarié  53  52  42  29  23  
   Salarié du secteur privé  ..........................................................  55  53  43  26  24  
   Salarié du secteur public  ........................................................  49  50  41  37  23  
Chômeur  64  49  47  30  9  
NIVEAU D’EDUCATION       
   Sans diplôme / CEP / BEPC  .....................................................  66  42  37  12  43  
   CAP, BEP  .................................................................................  67  46  39  21  28  
   Baccalauréat  ...........................................................................  55  46  53  24  22  
   1er cycle du supérieur  ............................................................  53  59  41  32  15  
   2e et 3e cycle du supérieur  .....................................................  42  63  38  46  11  
   En cours d’études  ...................................................................  60  52  32  35  21  
NIVEAU DE VIE       
   Catégories aisées  ....................................................................  52  52  42  36  18  
   Classes moyennes supérieures  ...............................................  56  52  50  27  15  
   Classes moyennes inférieures .................................................  56  58  35  28  23  
   Catégories modestes  ..............................................................  56  53  41  25  26  
   Catégories pauvres  .................................................................  61  48  43  29  19  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les principales missions attendues de l’école 

Total des citations 

 

 

Transmettre 
aux jeunes 

des 
valeurs : 
respect  

de l’autre, 
politesse, 

égalité  

Donner aux 
jeunes les 

connaissances  

nécessaires 
pour  

comprendre 
le monde  

Préparer les 
jeunes à 

rentrer sur  

le marché 
du travail et 

leur 
apprendre 
un métier  

Apprendre 
aux jeunes à 

penser  

par eux-
mêmes  

 

 

Apprendre 
aux jeunes 
le respect  

de l’autorité 
et de la 

hiérarchie  

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  56  52  41  29  22  

TAILLE D’UNITE URBAINE       

   Communes rurales  ...........................................................  56  51  43  32  19  
   Communes urbaines de province  .....................................  57  51  42  28  23  
   Agglomération parisienne  ................................................  54  57  38  30  21  
REGION       
Région parisienne  56  55  40  29  20  
Province  56  51  42  29  22  
   Nord est  ............................................................................  54  50  44  25  28  
   Nord ouest ........................................................................  54  52  44  31  19  
   Sud ouest  ..........................................................................  51  55  39  37  19  
   Sud est  ..............................................................................  63  51  39  28  20  
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche  50  58  40  35  16  
   La France Insoumise  .........................................................  47  59  45  31  17  
   Parti Socialiste  ..................................................................  58  53  35  33  20  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..............................................  40  64  40  46  6  
La République en marche !  60  57  35  31  17  
Modem (*)  57  66  43  31  3  
Droite  55  53  50  24  19  
   UDI (*)  ..............................................................................  57  32  51  38  22  
   Les Républicains  ...............................................................  53  54  53  23  17  
   Debout la France (*)  .........................................................  59  64  36  11  31  
Front National  67  41  35  17  40  
Sans sympathie partisane  56  48  43  30  23  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)       

   Jean-Luc Mélenchon  .........................................................  54  55  42  33  17  
   Benoît Hamon ...................................................................  48  67  25  47  13  
   Emmanuel Macron  ...........................................................  59  55  37  29  20  
   François Fillon  ...................................................................  50  55  50  27  18  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ................................................  49  61  53  13  23  
   Marine Le Pen  ..................................................................  62  45  38  20  35  
RELIGION       
Catholique  59  49  44  25  23  
   Catholique pratiquant  ......................................................  68  41  47  16  27  
   Catholique non pratiquant  ...............................................  57  50  43  27  22  
Autre religion  57  53  37  27  26  
Sans religion  51  60  38  35  17  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement à l’égard de l’effet de la suppression 
des devoirs sur le niveau des enfants 

 
 
 
 
 

Question : Pensez-vous que la suppression des devoirs à la maison permettrait 
d’améliorer le niveau et l’apprentissage de votre enfant / des enfants 
en général ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

Rappel 
 

Août 20171 

(%) 

Ensemble des 
Français 

Décembre 2017 

(%) 

TOTAL Oui  24 24  

• Oui, certainement  .............................................  8 5  

• Oui, probablement  ............................................  16 19  

TOTAL Non  76 76  

• Non, probablement pas  ....................................  50 52  

• Non, certainement pas  ......................................  26 24  

 TOTAL ................................................................  100 100  

 

                                                           
1 Sondage Ifop pour Paris Match réalisé par téléphone du 16 au 18 août 2017auprès d’un échantillon de 995 personnes, représentatif de la population 

française âgée de 18 ans et plus. 
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Le jugement à l’égard de l’effet de la suppression des devoirs 
sur le niveau des enfants 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL Non  

 

Non, proba-  

blement pas  

Non, certai-  

nement pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  24  5  19  76  52  24  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  26  5  21  74  51  23  
   Femme  ......................................................................  23  6  17  77  53  24  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  32  8  24  68  45  23  
   18 à 24 ans  ................................................................  35  9  26  65  44  21  
   25 à 34 ans  ................................................................  30  7  23  70  47  23  
35 ans et plus  22  5  17  78  54  24  
   35 à 49 ans  ................................................................  23  6  17  77  55  22  
   50 à 64 ans  ................................................................  23  5  18  77  50  27  
   65 ans et plus  ............................................................  18  3  15  82  60  22  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  25  7  18  75  52  23  
PCS+  25  5  20  74  43  31  
   Travailleur indépendant  ............................................  35  11  24  65  41  24  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................  20  2  18  79  44  35  
Profession intermédiaire  23  5  18  77  50  27  
PCS-  27  9  18  73  56  17  
   Employé  ....................................................................  23  8  15  77  58  19  
   Ouvrier  ......................................................................  31  10  21  69  55  14  
INACTIF  23  4  19  77  53  24  
   Retraité  .....................................................................  20  3  17  80  58  22  
   Autre inactif ...............................................................  30  5  25  70  43  27  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  23  6  17  77  53  24  
Dirigeant d’entreprise  29  10  19  71  41  30  
Salarié  22  6  16  78  54  24  
   Salarié du secteur privé  .............................................  22  5  17  78  56  22  
   Salarié du secteur public  ...........................................  24  8  16  76  49  27  
Chômeur  44  14  30  56  43  13  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................  29  7  22  71  47  24  
   CAP, BEP  ....................................................................  30  8  22  70  54  16  
   Baccalauréat  ..............................................................  29  6  23  71  55  16  
   1er cycle du supérieur  ...............................................  20  4  16  80  54  26  
   2e et 3e cycle du supérieur  ........................................  13  3  10  87  47  40  
   En cours d’études  ......................................................  31  7  24  69  51  18  
NIVEAU DE VIE        
   Catégories aisées  .......................................................  11  4  7  89  53  36  
   Classes moyennes supérieures  ..................................  23  3  20  77  52  25  
   Classes moyennes inférieures ....................................  21  4  17  79  59  20  
   Catégories modestes  .................................................  33  11  22  67  50  17  
   Catégories pauvres  ....................................................  39  9  30  61  42  19  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement à l’égard de l’effet de la suppression des devoirs 
sur le niveau des enfants 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL Non  

 

Non, proba-  

blement pas  

Non, certai-  

nement pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  24  5  19  76  52  24  

TAILLE D’UNITE URBAINE        

   Communes rurales  ..............................................  27  8  19  73  51  22  
   Communes urbaines de province  ........................  24  5  19  76  51  25  
   Agglomération parisienne  ...................................  23  4  19  77  56  21  
REGION        

Région parisienne  22  4  18  78  56  22  
Province  25  6  19  75  51  24  
   Nord est  ...............................................................  28  7  21  72  45  27  
   Nord ouest ...........................................................  21  4  17  79  60  19  
   Sud ouest  .............................................................  20  4  16  80  52  28  
   Sud est  .................................................................  28  7  21  72  49  23  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  27  8  19  73  53  20  
   La France Insoumise  ............................................  26  5  21  74  50  24  
   Parti Socialiste  .....................................................  23  8  15  77  53  24  
   Europe Ecologie / Les Verts  .................................  20  6  14  78  65  13  
La République en marche !  24  5  19  76  57  19  
Modem (*)  12  -  12  88  45  43  
Droite  18  2  16  82  51  31  
   UDI (*)  .................................................................  28  1  27  72  51  21  
   Les Républicains  ..................................................  16  2  14  84  52  32  
   Debout la France (*)  ............................................  12  4  8  88  55  33  
Front National  31  5  26  69  50  19  
Sans sympathie partisane  25  7  18  75  50  25  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  ............................................  24  5  19  76  51  25  
   Benoît Hamon ......................................................  23  4  19  77  52  25  
   Emmanuel Macron  ..............................................  23  7  16  77  55  22  
   François Fillon  ......................................................  21  2  19  79  47  32  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ...................................  19  6  13  81  49  32  
   Marine Le Pen  .....................................................  25  6  19  75  54  21  
RELIGION        

Catholique  22  5  17  78  52  26  
   Catholique pratiquant  .........................................  23  7  16  76  50  26  
   Catholique non pratiquant  ..................................  21  4  17  79  53  26  
Autre religion  28  4  24  72  46  26  
Sans religion  26  6  20  74  54  20  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour L’Express 

Ce que veulent les Français – Volet 1  Décembre 2017 

50 

L’adhésion à la suppression du redoublement 

 
 
 
 
 

Question : Vous personnellement, seriez-vous très favorable, plutôt favorable, 
plutôt opposé ou très opposé à ce qu’à l’avenir le redoublement ne 
soit plus pratiqué à l’école, au collège et au lycée ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

Rappel 
 

Septembre 20141 

(%) 

Ensemble des 
Français 

Décembre 2017 

(%) 

TOTAL Favorable  32 21  

• Très favorable  .........................................................................  8 4  

• Plutôt favorable  ......................................................................  24 17  

TOTAL Opposé  68 79  

• Plutôt opposé  .........................................................................  48 53  

• Très opposé  ............................................................................  20 26  

 TOTAL .....................................................................................  100 100  

 

                                                           
1 Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par téléphone du 24 au 26 septembre 2014 auprès d’un échantillon de 1 000 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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L’adhésion à la suppression du redoublement 

 

 

TOTAL 
Favorable  

Très 
favorable  

Plutôt 
favorable  

TOTAL 
Opposé  

Plutôt 
opposé  

Très opposé  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  21  4  17  79  53  26  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ...................................................................... 22  3  19  78  53  25  
   Femme  ....................................................................... 20  5  15  80  53  27  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  24  6  18  76  47  29  
   18 à 24 ans  ................................................................. 28  8  20  72  46  26  
   25 à 34 ans  ................................................................. 21  4  17  79  47  32  
35 ans et plus  19  3  16  81  55  26  
   35 à 49 ans  ................................................................. 21  3  18  79  47  32  
   50 à 64 ans  ................................................................. 20  4  16  80  54  26  
   65 ans et plus  ............................................................. 17  2  15  83  66  17  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  22  4  18  78  50  28  
PCS+  23  1  22  76  44  32  
   Travailleur indépendant  ............................................. 28  -  28  72  43  29  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................... 20  1  19  79  45  34  
Profession intermédiaire  21  6  15  79  50  29  
PCS-  22  5  17  78  53  25  
   Employé  ..................................................................... 20  5  15  80  55  25  
   Ouvrier  ....................................................................... 26  6  20  74  49  25  
INACTIF  18  3  15  82  57  25  
   Retraité  ...................................................................... 17  2  15  83  65  18  
   Autre inactif ................................................................ 23  6  17  77  41  36  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  23  4  19  77  49  28  
Dirigeant d’entreprise  24  2  22  76  47  29  
Salarié  22  4  18  78  50  28  
   Salarié du secteur privé  .............................................. 24  3  21  76  49  27  
   Salarié du secteur public  ............................................ 18  7  11  82  51  31  
Chômeur  21  10  11  79  55  24  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ......................................... 26  11  15  74  55  19  
   CAP, BEP  ..................................................................... 21  2  19  79  57  22  
   Baccalauréat  ............................................................... 23  3  20  77  53  24  
   1er cycle du supérieur  ................................................ 17  4  13  83  55  28  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................... 16  2  14  84  50  34  
   En cours d’études  ....................................................... 27  6  21  73  40  33  
NIVEAU DE VIE        
   Catégories aisées  ........................................................ 12  1  11  88  59  29  
   Classes moyennes supérieures  ................................... 17  3  14  83  62  21  
   Classes moyennes inférieures ..................................... 21  3  18  79  53  26  
   Catégories modestes  .................................................. 26  4  22  74  52  22  
   Catégories pauvres  ..................................................... 29  10  19  71  39  32  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à la suppression du redoublement 

 

 

TOTAL 
Favorable  

Très 
favorable  

Plutôt 
favorable  

TOTAL 
Opposé  

Plutôt 
opposé  

Très opposé  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  21  4  17  79  53  26  

TAILLE D’UNITE URBAINE        

   Communes rurales  ...............................................  20  2  18  80  53  27  
   Communes urbaines de province  .........................  22  5  17  78  52  26  
   Agglomération parisienne  ....................................  20  3  17  80  54  26  
REGION        
Région parisienne  21  5  16  79  52  27  
Province  21  4  17  79  53  26  
   Nord est  ................................................................  20  3  17  80  51  29  
   Nord ouest ............................................................  20  5  15  80  56  24  
   Sud ouest  ..............................................................  21  5  16  79  49  30  
   Sud est  ..................................................................  23  3  20  77  53  24  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  23  5  18  77  50  27  
   La France Insoumise  .............................................  17  2  15  83  47  36  
   Parti Socialiste  ......................................................  21  5  16  79  58  21  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..................................  21  -  21  78  53  25  
La République en marche !  20  2  18  80  62  18  
Modem (*)  6  -  6  94  56  38  
Droite  15  2  13  85  53  32  
   UDI (*)  ..................................................................  9  -  9  91  54  37  
   Les Républicains  ...................................................  16  3  13  84  55  29  
   Debout la France (*)  .............................................  19  -  19  81  46  35  
Front National  18  2  16  82  53  29  
Sans sympathie partisane  24  6  18  76  50  26  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  22  5  17  78  46  32  
   Benoît Hamon .......................................................  25  2  23  75  53  22  
   Emmanuel Macron  ...............................................  19  2  17  81  61  20  
   François Fillon  .......................................................  15  2  13  85  59  26  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  26  6  20  74  43  31  
   Marine Le Pen  ......................................................  20  4  16  80  48  32  
RELIGION        
Catholique  23  4  19  77  53  24  
   Catholique pratiquant  ..........................................  23  7  16  76  56  20  
   Catholique non pratiquant  ...................................  22  3  19  78  53  25  
Autre religion  25  3  22  75  50  25  
Sans religion  15  3  12  85  55  30  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour L’Express 

Ce que veulent les Français – Volet 1  Décembre 2017 

53 

L’adhésion au raccourcissement 
des vacances scolaires d’été 

 
 
 
 
 

Question : Seriez-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou 
tout à fait opposé à une modification du calendrier des vacances 
scolaires d’été qui feraient passer les vacances scolaires d’été de 8 à 6 
semaines ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Rappel  

 

Mars 20131 

(%) 

Ensemble des 
Français 

Décembre 2017 

(%) 

TOTAL Favorable  53 57  

• Tout à fait favorable  ....................................................  17 18  

• Plutôt favorable  ...........................................................  36 39  

TOTAL Opposé  47 43  

• Plutôt opposé  ..............................................................  28 26  

• Tout à fait opposé ........................................................  19 17  

 TOTAL ..........................................................................  100 100  

 

 

 

                                                           
1  Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par questionnaire auto-administré du 27 février au 1er mars 2013 auprès d’un 

échantillon de 990 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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L’adhésion au raccourcissement des vacances scolaires d’été 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Tout à fait  

opposé  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  57  18  39  43  26  17  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ...................................................................... 60  22  38  40  25  15  
   Femme  ....................................................................... 55  14  41  45  27  18  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  53  14  39  47  25  22  
   18 à 24 ans  ................................................................. 47  12  35  53  23  30  
   25 à 34 ans  ................................................................. 57  15  42  43  26  17  
35 ans et plus  59  19  40  41  26  15  
   35 à 49 ans  ................................................................. 58  18  40  42  23  19  
   50 à 64 ans  ................................................................. 54  17  37  46  29  17  
   65 ans et plus  ............................................................. 68  24  44  32  26  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  56  17  39  44  26  18  
PCS+  66  17  49  34  20  14  
   Travailleur indépendant  ............................................. 65  17  48  35  17  18  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................... 66  18  48  34  22  12  
Profession intermédiaire  60  19  41  40  22  18  
PCS-  49  15  34  51  31  20  
   Employé  ..................................................................... 51  11  40  49  30  19  
   Ouvrier  ....................................................................... 47  21  26  53  32  21  
INACTIF  60  20  40  40  25  15  
   Retraité  ...................................................................... 67  24  43  33  26  7  
   Autre inactif ................................................................ 48  11  37  52  23  29  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  57  16  41  43  25  18  
Dirigeant d’entreprise  69  21  48  31  19  12  
Salarié  56  16  40  44  26  18  
   Salarié du secteur privé  .............................................. 59  17  42  41  26  15  
   Salarié du secteur public  ............................................ 49  15  34  51  27  24  
Chômeur  38  16  22  62  32  30  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ......................................... 64  23  41  36  21  15  
   CAP, BEP  ..................................................................... 58  19  39  42  25  17  
   Baccalauréat  ............................................................... 55  17  38  45  26  19  
   1er cycle du supérieur  ................................................ 61  16  45  39  25  14  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................... 59  19  40  41  28  13  
   En cours d’études  ....................................................... 45  13  32  55  29  26  
NIVEAU DE VIE        
   Catégories aisées  ........................................................ 64  25  39  36  22  14  
   Classes moyennes supérieures  ................................... 64  19  45  36  24  12  
   Classes moyennes inférieures ..................................... 54  15  39  46  29  17  
   Catégories modestes  .................................................. 55  15  40  45  29  16  
   Catégories pauvres  ..................................................... 56  19  37  44  21  23  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion au raccourcissement des vacances scolaires d’été 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Tout à fait  

opposé  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  57  18  39  43  26  17  

TAILLE D’UNITE URBAINE        

   Communes rurales  ...............................................  60  18  42  40  24  16  
   Communes urbaines de province  .........................  56  18  38  44  27  17  
   Agglomération parisienne  ....................................  57  15  42  43  25  18  
REGION        
Région parisienne  55  15  40  45  26  19  
Province  58  19  39  42  26  16  
   Nord est  ................................................................  60  22  38  40  23  17  
   Nord ouest ............................................................  57  17  40  43  25  18  
   Sud ouest  ..............................................................  56  17  39  44  31  13  
   Sud est  ..................................................................  59  18  41  41  26  15  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  54  14  40  46  25  21  
   La France Insoumise  .............................................  54  13  41  46  21  25  
   Parti Socialiste  ......................................................  49  14  35  51  34  17  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..................................  65  9  56  35  8  27  
La République en marche !  72  25  47  28  22  6  
Modem (*)  51  13  38  49  38  11  
Droite  62  21  41  38  28  10  
   UDI (*)  ..................................................................  71  22  49  29  29  -  
   Les Républicains  ...................................................  59  22  37  41  28  13  
   Debout la France (*)  .............................................  69  18  51  31  24  7  
Front National  48  21  27  52  23  29  
Sans sympathie partisane  55  14  41  45  27  18  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  52  15  37  48  25  23  
   Benoît Hamon .......................................................  55  15  40  45  34  11  
   Emmanuel Macron  ...............................................  66  20  46  34  23  11  
   François Fillon  .......................................................  64  23  41  36  29  7  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  70  19  51  30  22  8  
   Marine Le Pen  ......................................................  48  19  29  52  26  26  
RELIGION        
Catholique  58  20  38  42  26  16  
   Catholique pratiquant  ..........................................  58  26  32  42  27  15  
   Catholique non pratiquant  ...................................  58  19  39  42  26  16  
Autre religion  52  10  42  48  28  20  
Sans religion  59  17  42  41  25  16  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion au retour à la semaine de quatre jours 
à l’école primaire 

 
 
 
 
 

Question : Vous personnellement, diriez-vous que vous êtes favorable ou opposé 
au retour à la semaine de quatre jours à l’école primaire ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Rappel  

 

Août 20171 

(%) 

Ensemble des 
Français 

Décembre 2017 

(%) 

TOTAL Favorable  71 69  

• Tout à fait favorable  ....................................................  35 31  

• Plutôt favorable  ...........................................................  36 38  

TOTAL Opposé  29 31  

• Plutôt opposé  ..............................................................  20 24  

• Tout à fait opposé ........................................................  9 7  

 TOTAL ..........................................................................  100 100  

 

 

 

                                                           
1  Sondage Ifop pour Paris Match réalisé par questionnaire auto-administré du 16 au 18 août 2017 auprès d’un échantillon de 995 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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L’adhésion au retour à la semaine de quatre jours à l’école primaire 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Tout à fait  

opposé  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  69  31  38  31  24  7  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ...................................................................... 66  23  43  34  26  8  
   Femme  ....................................................................... 72  38  34  28  21  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  72  32  40  28  22  6  
   18 à 24 ans  ................................................................. 73  30  43  27  20  7  
   25 à 34 ans  ................................................................. 72  34  38  28  22  6  
35 ans et plus  68  31  37  32  24  8  
   35 à 49 ans  ................................................................. 70  31  39  30  21  9  
   50 à 64 ans  ................................................................. 72  35  37  28  22  6  
   65 ans et plus  ............................................................. 61  25  36  39  31  8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  72  31  41  28  22  6  
PCS+  64  23  41  36  28  8  
   Travailleur indépendant  ............................................. 70  34  36  30  27  3  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................... 61  18  43  39  28  11  
Profession intermédiaire  72  36  36  28  22  6  
PCS-  76  33  43  24  19  5  
   Employé  ..................................................................... 77  29  48  23  18  5  
   Ouvrier  ....................................................................... 74  38  36  26  20  6  
INACTIF  66  31  35  34  26  8  
   Retraité  ...................................................................... 63  29  34  37  30  7  
   Autre inactif ................................................................ 72  34  38  28  17  11  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  72  31  41  28  22  6  
Dirigeant d’entreprise  65  30  35  35  31  4  
Salarié  72  30  42  28  21  7  
   Salarié du secteur privé  .............................................. 74  30  44  26  21  5  
   Salarié du secteur public  ............................................ 69  32  37  31  21  10  
Chômeur  76  38  38  24  13  11  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ......................................... 69  37  32  31  21  10  
   CAP, BEP  ..................................................................... 75  37  38  25  20  5  
   Baccalauréat  ............................................................... 77  30  47  23  18  5  
   1er cycle du supérieur  ................................................ 71  34  37  29  21  8  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................... 55  21  34  45  34  11  
   En cours d’études  ....................................................... 67  29  38  33  29  4  
NIVEAU DE VIE        
   Catégories aisées  ........................................................ 61  22  39  39  29  10  
   Classes moyennes supérieures  ................................... 67  22  45  33  28  5  
   Classes moyennes inférieures ..................................... 70  37  33  30  23  7  
   Catégories modestes  .................................................. 79  39  40  21  18  3  
   Catégories pauvres  ..................................................... 75  38  37  25  16  9  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion au retour à la semaine de quatre jours à l’école primaire 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Tout à fait  

opposé  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  69  31  38  31  24  7  

TAILLE D’UNITE URBAINE        

   Communes rurales  ...............................................  74  35  39  26  21  5  
   Communes urbaines de province  .........................  69  31  38  31  23  8  
   Agglomération parisienne  ....................................  64  28  36  36  29  7  
REGION        
Région parisienne  65  29  36  35  28  7  
Province  71  32  39  29  22  7  
   Nord est  ................................................................  74  31  43  26  18  8  
   Nord ouest ............................................................  71  32  39  29  23  6  
   Sud ouest  ..............................................................  61  27  34  39  26  13  
   Sud est  ..................................................................  71  35  36  29  24  5  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  70  32  38  30  22  8  
   La France Insoumise  .............................................  72  35  37  28  18  10  
   Parti Socialiste  ......................................................  64  25  39  36  26  10  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..................................  70  38  32  30  24  6  
La République en marche !  68  26  42  32  29  3  
Modem (*)  64  27  37  36  34  2  
Droite  68  31  37  32  23  9  
   UDI (*)  ..................................................................  62  30  32  38  29  9  
   Les Républicains  ...................................................  69  30  39  31  21  10  
   Debout la France (*)  .............................................  74  42  32  26  23  3  
Front National  71  35  36  29  23  6  
Sans sympathie partisane  70  32  38  30  22  8  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  72  33  39  28  19  9  
   Benoît Hamon .......................................................  63  22  41  37  25  12  
   Emmanuel Macron  ...............................................  68  27  41  32  28  4  
   François Fillon  .......................................................  70  26  44  30  23  7  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  81  29  52  19  15  4  
   Marine Le Pen  ......................................................  71  39  32  29  20  9  
RELIGION        
Catholique  72  32  40  28  22  6  
   Catholique pratiquant  ..........................................  64  33  31  36  29  7  
   Catholique non pratiquant  ...................................  74  33  41  26  21  5  
Autre religion  70  36  34  30  20  10  
Sans religion  67  29  38  33  26  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à la réforme du baccalauréat 

 
 
 
 
 

Question : Vous personnellement, diriez-vous que vous êtes favorable ou opposé 
à la réforme du baccalauréat, incluant davantage de contrôle continu 
et de passerelles avec l’enseignement supérieur ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Rappel  

 

Août 20171 

(%) 

Ensemble des 
Français 

Décembre 2017 

(%) 

TOTAL Favorable  83 83  

• Tout à fait favorable  ....................................................  36 29  

• Plutôt favorable  ...........................................................  47 54  

TOTAL Opposé  17 17  

• Plutôt opposé  ..............................................................  12 11  

• Tout à fait opposé ........................................................  5 6  

 TOTAL ..........................................................................  100 100  

 

                                                           
1  Sondage Ifop pour Paris Match réalisé par questionnaire auto-administré du 16 au 18 août 2017 auprès d’un échantillon de 995 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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L’adhésion à la réforme du baccalauréat 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Tout à fait  

opposé  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  83  29  54  17  11  6  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ...................................................................... 81  30  51  19  11  8  
   Femme  ....................................................................... 84  27  57  16  11  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  78  27  51  22  14  8  
   18 à 24 ans  ................................................................. 72  27  45  28  16  12  
   25 à 34 ans  ................................................................. 83  28  55  17  12  5  
35 ans et plus  84  29  55  16  10  6  
   35 à 49 ans  ................................................................. 80  25  55  20  13  7  
   50 à 64 ans  ................................................................. 84  30  54  16  9  7  
   65 ans et plus  ............................................................. 90  34  56  10  7  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  82  28  54  18  12  6  
PCS+  77  27  50  23  15  8  
   Travailleur indépendant  ............................................. 80  40  40  20  15  5  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................... 76  22  54  24  15  9  
Profession intermédiaire  82  28  54  18  14  4  
PCS-  85  28  57  15  10  5  
   Employé  ..................................................................... 87  29  58  13  10  3  
   Ouvrier  ....................................................................... 82  27  55  18  10  8  
INACTIF  84  30  54  16  9  7  
   Retraité  ...................................................................... 90  32  58  10  6  4  
   Autre inactif ................................................................ 72  25  47  28  14  14  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  82  27  55  18  12  6  
Dirigeant d’entreprise  76  36  40  24  16  8  
Salarié  83  26  57  17  12  5  
   Salarié du secteur privé  .............................................. 85  25  60  15  9  6  
   Salarié du secteur public  ............................................ 79  29  50  21  17  4  
Chômeur  78  28  50  22  15  7  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ......................................... 86  27  59  14  8  6  
   CAP, BEP  ..................................................................... 89  29  60  11  9  2  
   Baccalauréat  ............................................................... 89  30  59  11  6  5  
   1er cycle du supérieur  ................................................ 83  32  51  17  11  6  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................... 78  26  52  22  14  8  
   En cours d’études  ....................................................... 68  24  44  32  18  14  
NIVEAU DE VIE        
   Catégories aisées  ........................................................ 84  35  49  16  10  6  
   Classes moyennes supérieures  ................................... 86  27  59  14  11  3  
   Classes moyennes inférieures ..................................... 86  29  57  14  9  5  
   Catégories modestes  .................................................. 83  31  52  17  11  6  
   Catégories pauvres  ..................................................... 78  23  55  22  13  9  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à la réforme du baccalauréat 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Tout à fait  

opposé  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  83  29  54  17  11  6  

TAILLE D’UNITE URBAINE        

   Communes rurales  ...............................................  85  30  55  15  9  6  
   Communes urbaines de province  .........................  83  28  55  17  11  6  
   Agglomération parisienne  ....................................  82  30  52  18  11  7  
REGION        
Région parisienne  81  31  50  19  12  7  
Province  84  28  56  16  10  6  
   Nord est  ................................................................  83  31  52  17  10  7  
   Nord ouest ............................................................  84  28  56  16  12  4  
   Sud ouest  ..............................................................  80  31  49  20  12  8  
   Sud est  ..................................................................  85  25  60  15  9  6  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  82  28  54  18  13  5  
   La France Insoumise  .............................................  80  26  54  20  13  7  
   Parti Socialiste  ......................................................  86  25  61  14  13  1  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..................................  78  35  43  22  13  9  
La République en marche !  93  43  50  7  4  3  
Modem (*)  84  31  53  16  11  5  
Droite  82  31  51  18  10  8  
   UDI (*)  ..................................................................  82  33  49  18  5  13  
   Les Républicains  ...................................................  83  31  52  17  11  6  
   Debout la France (*)  .............................................  78  25  53  22  10  12  
Front National  82  20  62  18  10  8  
Sans sympathie partisane  80  24  56  20  13  7  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  83  31  52  17  12  5  
   Benoît Hamon .......................................................  78  19  59  22  16  6  
   Emmanuel Macron  ...............................................  91  38  53  9  7  2  
   François Fillon  .......................................................  83  29  54  17  11  6  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  89  29  60  11  8  3  
   Marine Le Pen  ......................................................  79  27  52  21  11  10  
RELIGION        
Catholique  85  29  56  15  10  5  
   Catholique pratiquant  ..........................................  80  24  56  20  10  10  
   Catholique non pratiquant  ...................................  85  30  55  15  10  5  
Autre religion  77  25  52  23  12  11  
Sans religion  82  29  53  18  12  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour L’Express 

Ce que veulent les Français – Volet 1  Décembre 2017 

62 

L’adhésion à la mise en place de la sélection sur dossier 
à l’entrée à l’université 

 
 
 
 
 

Question : Personnellement, seriez-vous tout à fait favorable, assez favorable, 
assez opposé ou tout à fait opposé à ce qu’une sélection sur dossier 
(en se basant par exemple sur les résultats au Bac ou les résultats en 
terminale) soit mise en place lors de l’entrée à l’université ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Rappel  

 

Septembre 20171 

(%) 

Ensemble des 
Français 

Décembre 2017 

(%) 

TOTAL Favorable  72 73  

• Tout à fait favorable  ....................................................  34 24  

• Assez favorable  ............................................................  38 49  

TOTAL Opposé  28 27  

• Assez opposé  ...............................................................  17 18  

• Tout à fait opposé ........................................................  11 9  

 TOTAL ..........................................................................  100 100  

 

                                                           
1  Sondage Ifop pour Atlantico.fr réalisé par questionnaire auto-administré du 20 au 21 septembre 2017 auprès d’un échantillon de 1 007 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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L’adhésion à la mise en place de la sélection sur dossier à l’entrée à l’université 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Assez  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Assez  

opposé  

Tout à fait  

opposé  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  73  24  49  27  18  9  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ...................................................................... 78  30  48  22  14  8  
   Femme  ....................................................................... 70  19  51  30  21  9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  66  18  48  34  24  10  
   18 à 24 ans  ................................................................. 59  17  42  41  28  13  
   25 à 34 ans  ................................................................. 71  19  52  29  21  8  
35 ans et plus  76  26  50  24  16  8  
   35 à 49 ans  ................................................................. 69  17  52  31  20  11  
   50 à 64 ans  ................................................................. 72  27  45  28  19  9  
   65 ans et plus  ............................................................. 90  37  53  10  7  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  71  21  50  29  20  9  
PCS+  72  28  44  28  18  10  
   Travailleur indépendant  ............................................. 67  22  45  33  23  10  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................... 75  31  44  25  15  10  
Profession intermédiaire  71  21  50  29  18  11  
PCS-  70  18  52  30  22  8  
   Employé  ..................................................................... 69  15  54  31  23  8  
   Ouvrier  ....................................................................... 71  22  49  29  20  9  
INACTIF  78  28  50  22  15  7  
   Retraité  ...................................................................... 87  35  52  13  9  4  
   Autre inactif ................................................................ 60  16  44  40  26  14  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  72  22  50  28  19  9  
Dirigeant d’entreprise  70  27  43  30  20  10  
Salarié  73  21  52  27  19  8  
   Salarié du secteur privé  .............................................. 72  21  51  28  21  7  
   Salarié du secteur public  ............................................ 76  21  55  24  13  11  
Chômeur  49  13  36  51  30  21  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ......................................... 76  20  56  24  14  10  
   CAP, BEP  ..................................................................... 73  20  53  27  20  7  
   Baccalauréat  ............................................................... 73  23  50  27  19  8  
   1er cycle du supérieur  ................................................ 74  22  52  26  19  7  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................... 79  38  41  21  13  8  
   En cours d’études  ....................................................... 66  21  45  34  21  13  
NIVEAU DE VIE        
   Catégories aisées  ........................................................ 83  45  38  17  10  7  
   Classes moyennes supérieures  ................................... 84  27  57  16  12  4  
   Classes moyennes inférieures ..................................... 74  20  54  26  18  8  
   Catégories modestes  .................................................. 70  15  55  30  18  12  
   Catégories pauvres  ..................................................... 61  17  44  39  24  15  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à la mise en place de la sélection sur dossier à l’entrée à l’université 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Assez  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Assez  

opposé  

Tout à fait  

opposé  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  73  24  49  27  18  9  

TAILLE D’UNITE URBAINE        

   Communes rurales  ...............................................  76  30  46  24  17  7  
   Communes urbaines de province  .........................  73  24  49  27  18  9  
   Agglomération parisienne  ....................................  74  18  56  26  18  8  
REGION        
Région parisienne  73  18  55  27  18  9  
Province  74  26  48  26  17  9  
   Nord est  ................................................................  77  27  50  23  15  8  
   Nord ouest ............................................................  73  23  50  27  18  9  
   Sud ouest  ..............................................................  69  29  40  31  21  10  
   Sud est  ..................................................................  74  26  48  26  18  8  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  68  16  52  32  20  12  
   La France Insoumise  .............................................  63  11  52  37  24  13  
   Parti Socialiste  ......................................................  72  19  53  28  18  10  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..................................  77  19  58  23  14  9  
La République en marche !  88  37  51  12  9  3  
Modem (*)  82  35  47  18  18  -  
Droite  79  36  43  21  14  7  
   UDI (*)  ..................................................................  86  52  34  14  3  11  
   Les Républicains  ...................................................  78  34  44  22  17  5  
   Debout la France (*)  .............................................  84  37  47  16  6  10  
Front National  69  23  46  31  21  10  
Sans sympathie partisane  68  16  52  32  22  10  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  69  18  51  31  21  10  
   Benoît Hamon .......................................................  65  13  52  35  26  9  
   Emmanuel Macron  ...............................................  83  31  52  17  11  6  
   François Fillon  .......................................................  86  43  43  14  10  4  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  82  26  56  18  10  8  
   Marine Le Pen  ......................................................  71  21  50  29  17  12  
RELIGION        
Catholique  79  27  52  21  15  6  
   Catholique pratiquant  ..........................................  76  22  54  24  16  8  
   Catholique non pratiquant  ...................................  80  28  52  20  14  6  
Autre religion  63  17  46  37  25  12  
Sans religion  70  23  47  30  20  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à l’interdiction de l’usage des téléphones 
portables dans les établissements scolaires 

 
 
 
 
 

Question : Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à une 
interdiction de l’usage des téléphones portables par les élèves dans les 
écoles primaires et les collèges... ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Tout à fait  

opposé  

TOTAL  

 
 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Dans les salles de classe  ...................  82 73 9 18 4 14 100 

• Partout dans l’enceinte des 
établissements scolaires  ..................  

69 38 31 31 20 11 100 
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L’adhésion à l’interdiction de l’usage des téléphones portables 
dans les établissements scolaires 

Dans les salles de classe 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Tout à fait  

opposé  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  82  73  9  18  4  14  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ...................................................................... 83  76  7  17  3  14  
   Femme  ....................................................................... 80  71  9  20  5  15  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  83  68  15  17  6  11  
   18 à 24 ans  ................................................................. 80  57  23  20  8  12  
   25 à 34 ans  ................................................................. 85  75  10  15  5  10  
35 ans et plus  80  74  6  20  4  16  
   35 à 49 ans  ................................................................. 79  69  10  21  5  16  
   50 à 64 ans  ................................................................. 84  79  5  16  3  13  
   65 ans et plus  ............................................................. 80  77  3  20  2  18  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  84  74  10  16  4  12  
PCS+  85  75  10  15  4  11  
   Travailleur indépendant  ............................................. 84  78  6  16  -  16  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................... 85  74  11  15  5  10  
Profession intermédiaire  84  77  7  16  1  15  
PCS-  83  71  12  17  6  11  
   Employé  ..................................................................... 85  70  15  15  5  10  
   Ouvrier  ....................................................................... 81  73  8  19  7  12  
INACTIF  77  71  6  23  5  18  
   Retraité  ...................................................................... 80  76  4  20  2  18  
   Autre inactif ................................................................ 72  61  11  28  10  18  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  85  75  10  15  3  12  
Dirigeant d’entreprise  86  81  5  14  -  14  
Salarié  84  73  11  16  4  12  
   Salarié du secteur privé  .............................................. 85  74  11  15  4  11  
   Salarié du secteur public  ............................................ 84  73  11  16  2  14  
Chômeur  69  61  8  31  12  19  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ......................................... 77  68  9  23  4  19  
   CAP, BEP  ..................................................................... 80  75  5  20  6  14  
   Baccalauréat  ............................................................... 80  70  10  20  4  16  
   1er cycle du supérieur  ................................................ 83  77  6  17  4  13  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................... 83  78  5  17  4  13  
   En cours d’études  ....................................................... 85  60  25  15  4  11  
NIVEAU DE VIE        
   Catégories aisées  ........................................................ 87  84  3  13  1  12  
   Classes moyennes supérieures  ................................... 83  71  12  17  2  15  
   Classes moyennes inférieures ..................................... 79  71  8  21  4  17  
   Catégories modestes  .................................................. 81  70  11  19  6  13  
   Catégories pauvres  ..................................................... 81  71  10  19  6  13  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à l’interdiction de l’usage des téléphones portables 
dans les établissements scolaires 

Dans les salles de classe 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Tout à fait  

opposé  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  82  73  9  18  4  14  

TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ...............................................  81  73  8  19  4  15  
   Communes urbaines de province  .........................  81  73  8  19  4  15  
   Agglomération parisienne  ....................................  82  70  12  18  6  12  
REGION        
Région parisienne  81  70  11  19  6  13  
Province  81  73  8  19  4  15  
   Nord est  ................................................................  80  71  9  20  2  18  
   Nord ouest ............................................................  83  75  8  17  3  14  
   Sud ouest  ..............................................................  81  78  3  19  5  14  
   Sud est  ..................................................................  82  73  9  18  6  12  
PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  77  66  11  23  7  16  
   La France Insoumise  .............................................  72  63  9  28  7  21  
   Parti Socialiste  ......................................................  80  68  12  20  6  14  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..................................  85  74  11  15  -  15  
La République en marche !  87  84  3  13  1  12  
Modem (*)  92  84  8  8  -  8  
Droite  82  77  5  18  3  15  
   UDI (*)  ..................................................................  89  89  -  11  -  11  
   Les Républicains  ...................................................  80  76  4  20  3  17  
   Debout la France (*)  .............................................  87  77  10  13  5  8  
Front National  83  74  9  17  2  15  
Sans sympathie partisane  81  69  12  19  6  13  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  81  70  11  19  5  14  
   Benoît Hamon .......................................................  83  78  5  17  5  12  
   Emmanuel Macron  ...............................................  83  75  8  17  2  15  
   François Fillon  .......................................................  79  77  2  21  5  16  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  82  82  -  18  5  13  
   Marine Le Pen  ......................................................  83  74  9  17  4  13  
RELIGION        
Catholique  80  73  7  20  3  17  
   Catholique pratiquant  ..........................................  70  63  7  30  5  25  
   Catholique non pratiquant  ...................................  82  75  7  18  3  15  
Autre religion  77  65  12  23  8  15  
Sans religion  85  76  9  15  5  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à l’interdiction de l’usage des téléphones portables 
dans les établissements scolaires 

Partout dans l’enceinte des établissements scolaires 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Tout à fait  

opposé  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  69  38  31  31  20  11  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ...................................................................... 69  39  30  31  19  12  
   Femme  ....................................................................... 69  37  32  31  20  11  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  61  27  34  39  25  14  
   18 à 24 ans  ................................................................. 50  20  30  50  26  24  
   25 à 34 ans  ................................................................. 68  32  36  32  24  8  
35 ans et plus  71  42  29  29  18  11  
   35 à 49 ans  ................................................................. 67  37  30  33  22  11  
   50 à 64 ans  ................................................................. 74  49  25  26  17  9  
   65 ans et plus  ............................................................. 74  40  34  26  13  13  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  68  38  30  32  23  9  
PCS+  68  37  31  32  24  8  
   Travailleur indépendant  ............................................. 66  41  25  34  20  14  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................... 69  35  34  31  25  6  
Profession intermédiaire  71  33  38  29  19  10  
PCS-  67  41  26  33  23  10  
   Employé  ..................................................................... 62  32  30  38  28  10  
   Ouvrier  ....................................................................... 72  51  21  28  18  10  
INACTIF  70  38  32  30  16  14  
   Retraité  ...................................................................... 76  42  34  24  12  12  
   Autre inactif ................................................................ 58  30  28  42  23  19  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  69  37  32  31  22  9  
Dirigeant d’entreprise  65  37  28  35  20  15  
Salarié  69  37  32  31  22  9  
   Salarié du secteur privé  .............................................. 71  37  34  29  20  9  
   Salarié du secteur public  ............................................ 66  37  29  34  27  7  
Chômeur  54  39  15  46  29  17  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ......................................... 67  38  29  33  21  12  
   CAP, BEP  ..................................................................... 70  51  19  30  20  10  
   Baccalauréat  ............................................................... 60  31  29  40  27  13  
   1er cycle du supérieur  ................................................ 76  37  39  24  15  9  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................... 75  38  37  25  16  9  
   En cours d’études  ....................................................... 56  26  30  44  23  21  
NIVEAU DE VIE        
   Catégories aisées  ........................................................ 77  42  35  23  11  12  
   Classes moyennes supérieures  ................................... 68  32  36  32  23  9  
   Classes moyennes inférieures ..................................... 70  39  31  30  20  10  
   Catégories modestes  .................................................. 66  34  32  34  22  12  
   Catégories pauvres  ..................................................... 58  40  18  42  26  16  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à l’interdiction de l’usage des téléphones portables 
dans les établissements scolaires 

Partout dans l’enceinte des établissements scolaires 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Tout à fait  

opposé  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  69  38  31  31  20  11  

TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ...............................................  70  37  33  30  19  11  
   Communes urbaines de province  .........................  68  38  30  32  19  13  
   Agglomération parisienne  ....................................  70  37  33  30  21  9  
REGION        
Région parisienne  70  37  33  30  20  10  
Province  68  38  30  32  20  12  
   Nord est  ................................................................  67  36  31  33  20  13  
   Nord ouest ............................................................  66  39  27  34  23  11  
   Sud ouest  ..............................................................  68  42  26  32  22  10  
   Sud est  ..................................................................  72  38  34  28  15  13  
PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  65  37  28  35  23  12  
   La France Insoumise  .............................................  57  34  23  43  30  13  
   Parti Socialiste  ......................................................  73  40  33  27  17  10  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..................................  67  35  32  33  19  14  
La République en marche !  74  42  32  26  19  7  
Modem (*)  77  39  38  23  10  13  
Droite  73  35  38  27  12  15  
   UDI (*)  ..................................................................  81  45  36  19  8  11  
   Les Républicains  ...................................................  70  33  37  30  14  16  
   Debout la France (*)  .............................................  84  41  43  16  11  5  
Front National  66  35  31  34  20  14  
Sans sympathie partisane  67  40  27  33  22  11  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  67  37  30  33  23  10  
   Benoît Hamon .......................................................  64  44  20  36  27  9  
   Emmanuel Macron  ...............................................  70  38  32  30  20  10  
   François Fillon  .......................................................  75  35  40  25  12  13  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  77  39  38  23  16  7  
   Marine Le Pen  ......................................................  66  40  26  34  21  13  
RELIGION        
Catholique  69  38  31  31  19  12  
   Catholique pratiquant  ..........................................  64  38  26  36  17  19  
   Catholique non pratiquant  ...................................  70  38  32  30  20  10  
Autre religion  69  35  34  31  24  7  
Sans religion  69  40  29  31  20  11  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion au port de l’uniforme à l’école 

 
 
 
 
 

Question : Personnellement, seriez-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt 
pas favorable ou pas favorable du tout à ce que le port de l’uniforme 
soit réintroduit dans toutes les écoles et les établissements scolaires ? 

 
 
 
 
 
 

 Rappel  
 

Janvier 20151 

Rappel  
 

24-28 août 20172 

Ensemble des 
Français  

Décembre 2017 

 (%) (%) (%) 

TOTAL Favorable 57 63  53  

• Tout à fait favorable ...................................... 25 23  18  

• Plutôt favorable ............................................. 32 40  35  

TOTAL Pas favorable 43 37  47  

• Plutôt pas favorable ....................................... 27 21  29  

• Pas favorable du tout..................................... 16 16  18  

TOTAL ................................................................ 100 100 100 

 

                                                           
1 Sondage Ifop pour Valeurs Actuelles réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 21 au 23 janvier 2015 auprès d’un échantillon de 1 051 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

2 Sondage Ifop pour Valeurs Actuelles réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 24 au 28 août 2017 auprès d’un échantillon de 985 
personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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L’adhésion au port de l’uniforme à l’école 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL Pas  

favorable  

Plutôt pas  

favorable  

Pas favora-  

ble du tout  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  53  18  35  47  29  18  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ...................................................................... 58  20  38  42  26  16  
   Femme  ....................................................................... 49  16  33  51  32  19  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  53  20  33  47  27  20  
   18 à 24 ans  ................................................................. 47  18  29  53  23  30  
   25 à 34 ans  ................................................................. 57  22  35  43  29  14  
35 ans et plus  53  17  36  47  30  17  
   35 à 49 ans  ................................................................. 47  16  31  53  34  19  
   50 à 64 ans  ................................................................. 52  18  34  48  27  21  
   65 ans et plus  ............................................................. 62  17  45  38  29  9  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  51  18  33  49  30  19  
PCS+  52  20  32  48  26  22  
   Travailleur indépendant  ............................................. 51  25  26  49  23  26  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................... 53  17  36  47  27  20  
Profession intermédiaire  53  17  36  47  34  13  
PCS-  49  18  31  51  31  20  
   Employé  ..................................................................... 49  17  32  51  31  20  
   Ouvrier  ....................................................................... 50  19  31  50  30  20  
INACTIF  56  17  39  44  28  16  
   Retraité  ...................................................................... 59  18  41  41  30  11  
   Autre inactif ................................................................ 50  16  34  50  23  27  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  51  18  33  49  30  19  
Dirigeant d’entreprise  53  22  31  47  23  24  
Salarié  51  17  34  49  31  18  
   Salarié du secteur privé  .............................................. 48  16  32  52  35  17  
   Salarié du secteur public  ............................................ 56  20  36  44  25  19  
Chômeur  51  22  29  49  26  23  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ......................................... 52  16  36  48  27  21  
   CAP, BEP  ..................................................................... 56  22  34  44  26  18  
   Baccalauréat  ............................................................... 54  17  37  46  30  16  
   1er cycle du supérieur  ................................................ 52  15  37  48  34  14  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................... 51  17  34  49  30  19  
   En cours d’études  ....................................................... 52  21  31  48  26  22  
NIVEAU DE VIE        
   Catégories aisées  ........................................................ 56  14  42  44  29  15  
   Classes moyennes supérieures  ................................... 54  15  39  46  31  15  
   Classes moyennes inférieures ..................................... 54  19  35  46  32  14  
   Catégories modestes  .................................................. 51  19  32  49  28  21  
   Catégories pauvres  ..................................................... 52  19  33  48  25  23  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion au port de l’uniforme à l’école 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL Pas  

favorable  

Plutôt pas  

favorable  

Pas favora-  

ble du tout  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  53  18  35  47  29  18  

TAILLE D’UNITE URBAINE        

   Communes rurales  ...............................................  47  14  33  53  32  21  
   Communes urbaines de province  .........................  55  19  36  45  29  16  
   Agglomération parisienne  ....................................  57  19  38  43  25  18  
REGION        
Région parisienne  58  18  40  42  25  17  
Province  52  18  34  48  30  18  
   Nord est  ................................................................  51  19  32  49  31  18  
   Nord ouest ............................................................  48  15  33  52  31  21  
   Sud ouest  ..............................................................  54  18  36  46  32  14  
   Sud est  ..................................................................  56  19  37  44  27  17  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  41  12  29  59  30  29  
   La France Insoumise  .............................................  34  6  28  66  30  36  
   Parti Socialiste  ......................................................  42  14  28  58  30  28  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..................................  58  20  38  42  20  22  
La République en marche !  56  15  41  44  34  10  
Modem (*)  51  30  21  49  40  9  
Droite  68  21  47  32  22  10  
   UDI (*)  ..................................................................  57  6  51  43  24  19  
   Les Républicains  ...................................................  67  19  48  33  25  8  
   Debout la France (*)  .............................................  75  37  38  25  14  11  
Front National  55  22  33  45  29  16  
Sans sympathie partisane  52  20  32  48  30  18  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  42  14  28  58  29  29  
   Benoît Hamon .......................................................  39  12  27  61  35  26  
   Emmanuel Macron  ...............................................  49  13  36  51  33  18  
   François Fillon  .......................................................  62  17  45  38  29  9  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  76  30  46  24  18  6  
   Marine Le Pen  ......................................................  57  24  33  43  27  16  
RELIGION        
Catholique  57  20  37  43  30  13  
   Catholique pratiquant  ..........................................  61  27  34  39  29  10  
   Catholique non pratiquant  ...................................  56  19  37  44  30  14  
Autre religion  49  18  31  51  37  14  
Sans religion  48  13  35  52  26  26  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion au port du voile et du foulard à l’université 

 
 
 
 
 

Question : Personnellement êtes-vous favorable, opposé ou indifférent au port 
du voile ou du foulard islamique dans les salles de cours des 
universités ? 

 
 
 
  

Rappel  
 

Août 20131 

Ensemble des 
Français  

Décembre 2017 

(%) (%) 

• Favorable ..........................................................  4 5  

• Opposé  .............................................................  78 75  

• Indifférent  ........................................................  18 20  

 TOTAL ................................................................. 100 100 

 
 

 

                                                           
1  Sondage Ifop pour Le Figaro réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 6 au 7 août 2013 auprès d’un échantillon de 952 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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L’adhésion au port du voile et du foulard à l’université 

 

 

Favorable  Opposé  Indifférent  

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  5  75  20  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  4  79  17  
   Femme  .......................................................................................................................  6  71  23  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  12  63  25  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  11  56  33  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  13  67  20  
35 ans et plus  3  79  18  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  4  73  23  
   50 à 64 ans  .................................................................................................................  2  85  13  
   65 ans et plus  .............................................................................................................  3  79  18  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  6  72  22  
PCS+  7  64  29  
   Travailleur indépendant  .............................................................................................  11  69  20  
   Cadre et prof. int. supérieure  .....................................................................................  5  61  34  
Profession intermédiaire  4  75  21  
PCS-  6  75  19  
   Employé  .....................................................................................................................  7  73  20  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  5  77  18  
INACTIF  5  78  17  
   Retraité  ......................................................................................................................  2  84  14  
   Autre inactif ................................................................................................................  12  66  22  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)     
Actif en activité  5  72  23  
Dirigeant d’entreprise  8  70  22  
Salarié  5  72  23  
   Salarié du secteur privé  ..............................................................................................  5  76  19  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................  5  65  30  
Chômeur  11  68  21  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme / CEP / BEPC  .........................................................................................  5  74  21  
   CAP, BEP  .....................................................................................................................  5  81  14  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  6  79  15  
   1er cycle du supérieur  ................................................................................................  4  77  19  
   2e et 3e cycle du supérieur  .........................................................................................  4  66  30  
   En cours d’études  .......................................................................................................  11  61  28  
NIVEAU DE VIE     
   Catégories aisées  ........................................................................................................  2  82  16  
   Classes moyennes supérieures  ...................................................................................  4  78  18  
   Classes moyennes inférieures .....................................................................................  3  77  20  
   Catégories modestes  ..................................................................................................  9  71  20  
   Catégories pauvres  .....................................................................................................  13  65  22  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion au port du voile et du foulard à l’université 

 

 

Favorable  Opposé  Indifférent  

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  5  75  20  

TAILLE D’UNITE URBAINE     

   Communes rurales  ............................................................................................  3  82  15  
   Communes urbaines de province  ......................................................................  6  73  21  
   Agglomération parisienne  .................................................................................  8  70  22  
REGION     
Région parisienne  8  71  21  
Province  5  75  20  
   Nord est  .............................................................................................................  6  73  21  
   Nord ouest .........................................................................................................  3  74  23  
   Sud ouest  ...........................................................................................................  5  76  19  
   Sud est  ...............................................................................................................  6  78  16  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  10  65  25  
   La France Insoumise  ..........................................................................................  7  71  22  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................  12  68  20  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...............................................................................  11  57  32  
La République en marche !  5  74  21  
Modem (*)  12  60  28  
Droite  5  84  11  
   UDI (*)  ...............................................................................................................  -  97  3  
   Les Républicains  ................................................................................................  6  81  13  
   Debout la France (*)  ..........................................................................................  4  87  9  
Front National  1  94  5  
Sans sympathie partisane  3  70  27  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     

   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................................................................  6  65  29  
   Benoît Hamon ....................................................................................................  7  69  24  
   Emmanuel Macron  ............................................................................................  6  69  25  
   François Fillon  ....................................................................................................  4  79  17  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .................................................................................  2  82  16  
   Marine Le Pen  ...................................................................................................  5  90  5  
RELIGION     
Catholique  4  80  16  
   Catholique pratiquant  .......................................................................................  5  87  8  
   Catholique non pratiquant  ................................................................................  4  78  18  
Autre religion  24  50  26  
Sans religion  3  74  23  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à la mise à disposition 
de menus de substitution dans les cantines 

 
 
 
 
 

Question : Personnellement êtes-vous favorable ou opposé à ce que dans les 
cantines scolaires les élèves aient le choix entre deux menus afin de 
respecter les régimes alimentaires et les prescriptions religieuses de 
chacun ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble des 

Français 

Décembre 2017 

(%) 

TOTAL Favorable  55  

• Tout à fait favorable  ...........................................................................  16  

• Plutôt favorable  ..................................................................................  39  

TOTAL Pas favorable  45  

• Plutôt pas favorable  ............................................................................  19  

• Pas favorable du tout ..........................................................................  26  

 TOTAL ..................................................................................................  100  
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L’adhésion à la mise à disposition de menus de substitution dans les cantines 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL Pas  

favorable  

Plutôt pas  

favorable  

Pas favora-  

ble du tout  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  55  16  39  45  19  26  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ...................................................................... 48  13  35  52  20  32  
   Femme  ....................................................................... 60  19  41  40  19  21  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  66  25  41  34  18  16  
   18 à 24 ans  ................................................................. 74  32  42  26  17  9  
   25 à 34 ans  ................................................................. 61  20  41  39  18  21  
35 ans et plus  51  13  38  49  20  29  
   35 à 49 ans  ................................................................. 53  21  32  47  19  28  
   50 à 64 ans  ................................................................. 50  11  39  50  20  30  
   65 ans et plus  ............................................................. 48  6  42  52  21  31  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  57  18  39  43  19  24  
PCS+  61  18  43  39  19  20  
   Travailleur indépendant  ............................................. 51  20  31  49  24  25  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................... 65  17  48  35  17  18  
Profession intermédiaire  56  18  38  44  18  26  
PCS-  54  17  37  46  20  26  
   Employé  ..................................................................... 59  17  42  41  19  22  
   Ouvrier  ....................................................................... 47  16  31  53  22  31  
INACTIF  53  14  39  47  19  28  
   Retraité  ...................................................................... 48  7  41  52  22  30  
   Autre inactif ................................................................ 63  29  34  37  14  23  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  55  16  39  45  20  25  
Dirigeant d’entreprise  52  17  35  48  26  22  
Salarié  56  16  40  44  20  24  
   Salarié du secteur privé  .............................................. 55  13  42  45  21  24  
   Salarié du secteur public  ............................................ 58  23  35  42  16  26  
Chômeur  65  35  30  35  10  25  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ......................................... 46  14  32  54  17  37  
   CAP, BEP  ..................................................................... 51  16  35  49  19  30  
   Baccalauréat  ............................................................... 55  12  43  45  20  25  
   1er cycle du supérieur  ................................................ 53  15  38  47  21  26  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................... 60  17  43  40  17  23  
   En cours d’études  ....................................................... 64  27  37  36  25  11  
NIVEAU DE VIE        
   Catégories aisées  ........................................................ 48  9  39  52  22  30  
   Classes moyennes supérieures  ................................... 52  15  37  48  21  27  
   Classes moyennes inférieures ..................................... 51  12  39  49  20  29  
   Catégories modestes  .................................................. 63  17  46  37  19  18  
   Catégories pauvres  ..................................................... 59  31  28  41  15  26  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à la mise à disposition de menus de substitution dans les cantines 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL Pas  

favorable  

Plutôt pas  

favorable  

Pas favora-  

ble du tout  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  55  16  39  45  19  26  

TAILLE D’UNITE URBAINE        

   Communes rurales  ...............................................  50  10  40  50  20  30  
   Communes urbaines de province  .........................  56  19  37  44  20  24  
   Agglomération parisienne  ....................................  58  16  42  42  16  26  
REGION        
Région parisienne  57  17  40  43  16  27  
Province  54  16  38  46  20  26  
   Nord est  ................................................................  56  19  37  44  22  22  
   Nord ouest ............................................................  52  14  38  48  20  28  
   Sud ouest  ..............................................................  42  8  34  58  25  33  
   Sud est  ..................................................................  59  18  41  41  17  24  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  66  29  37  34  17  17  
   La France Insoumise  .............................................  55  25  30  45  23  22  
   Parti Socialiste  ......................................................  68  30  38  32  17  15  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..................................  73  26  47  27  8  19  
La République en marche !  60  16  44  40  21  19  
Modem (*)  79  34  45  21  11  10  
Droite  40  5  35  60  21  39  
   UDI (*)  ..................................................................  44  1  43  56  29  27  
   Les Républicains  ...................................................  40  7  33  60  21  39  
   Debout la France (*)  .............................................  43  3  40  57  13  44  
Front National  34  6  28  66  18  48  
Sans sympathie partisane  58  15  43  42  21  21  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  63  27  36  37  19  18  
   Benoît Hamon .......................................................  66  22  44  34  23  11  
   Emmanuel Macron  ...............................................  64  19  45  36  18  18  
   François Fillon  .......................................................  44  9  35  56  21  35  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  48  7  41  52  18  34  
   Marine Le Pen  ......................................................  36  7  29  64  17  47  
RELIGION        
Catholique  51  10  41  49  19  30  
   Catholique pratiquant  ..........................................  45  12  33  55  11  44  
   Catholique non pratiquant  ...................................  52  10  42  48  20  28  
Autre religion  60  39  21  40  24  16  
Sans religion  58  19  39  42  19  23  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- C - 
Immigration
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Le jugement sur le rythme de l’immigration 

 
 
 
 
 

Question : Diriez-vous que l’immigration en France s’effectue à un rythme trop 
élevé, équilibré, ou pas assez élevé ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble des 

Français 

Décembre 2017 

(%) 

Vote au 1er tour de l’élection présidentielle 

Jean-Luc 
Mélenchon 

Benoît 
Hamon 

Emmanuel 
Macron 

François 
Fillon 

Marine Le 
Pen  

• Trop élevé  .................  64  51 31 47 75 95 

• Equilibré ....................  32  41 61 49 23 4 

• Pas assez élevé  .........  4  8 8 4 2 1 

 TOTAL .......................  100  100  100  100  100  100  
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Le jugement sur le rythme de l’immigration 

 

 

Trop élevé  Equilibré  Pas assez élevé  

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  64  32  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  66  30  4  
   Femme  .......................................................................................................................  64  32  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  62  33  5  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  51  39  10  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  71  28  1  
35 ans et plus  65  31  4  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  60  35  5  
   50 à 64 ans  .................................................................................................................  70  27  3  
   65 ans et plus  .............................................................................................................  66  31  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  65  32  3  
PCS+  50  43  6  
   Travailleur indépendant  .............................................................................................  60  37  3  
   Cadre et prof. int. supérieure  .....................................................................................  46  45  8  
Profession intermédiaire  58  39  3  
PCS-  74  24  2  
   Employé  .....................................................................................................................  72  27  1  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  79  19  2  
INACTIF  64  31  5  
   Retraité  ......................................................................................................................  67  29  4  
   Autre inactif ................................................................................................................  59  33  8  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)     
Actif en activité  64  33  3  
Dirigeant d’entreprise  62  36  2  
Salarié  64  32  4  
   Salarié du secteur privé  ..............................................................................................  66  31  3  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................  59  36  5  
Chômeur  73  26  1  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme / CEP / BEPC  .........................................................................................  79  15  6  
   CAP, BEP  .....................................................................................................................  76  22  2  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  70  27  3  
   1er cycle du supérieur  ................................................................................................  62  36  2  
   2e et 3e cycle du supérieur  .........................................................................................  50  44  6  
   En cours d’études  .......................................................................................................  45  45  10  
NIVEAU DE VIE     
   Catégories aisées  ........................................................................................................  59  36  5  
   Classes moyennes supérieures  ...................................................................................  66  31  3  
   Classes moyennes inférieures .....................................................................................  66  32  2  
   Catégories modestes  ..................................................................................................  67  29  4  
   Catégories pauvres  .....................................................................................................  69  26  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur le rythme de l’immigration 

 

 

Trop élevé  Equilibré  Pas assez élevé  

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  64  32  4  

TAILLE D’UNITE URBAINE     

   Communes rurales  ............................................................................................  66  31  3  
   Communes urbaines de province  ......................................................................  64  32  4  
   Agglomération parisienne  .................................................................................  63  32  5  
REGION     
Région parisienne  63  33  4  
Province  65  31  4  
   Nord est  .............................................................................................................  70  25  5  
   Nord ouest .........................................................................................................  58  37  5  
   Sud ouest  ...........................................................................................................  66  34  -  
   Sud est  ...............................................................................................................  65  30  5  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  46  48  6  
   La France Insoumise  ..........................................................................................  58  38  4  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................  42  54  4  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...............................................................................  32  53  13  
La République en marche !  48  48  4  
Modem (*)  37  63  -  
Droite  83  14  3  
   UDI (*)  ...............................................................................................................  64  35  1  
   Les Républicains  ................................................................................................  86  11  3  
   Debout la France (*)  ..........................................................................................  85  10  5  
Front National  95  4  1  
Sans sympathie partisane  65  29  6  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     

   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................................................................  51  41  8  
   Benoît Hamon ....................................................................................................  31  61  8  
   Emmanuel Macron  ............................................................................................  47  49  4  
   François Fillon  ....................................................................................................  75  23  2  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .................................................................................  89  11  -  
   Marine Le Pen  ...................................................................................................  95  4  1  
RELIGION     
Catholique  71  27  2  
   Catholique pratiquant  .......................................................................................  80  19  -  
   Catholique non pratiquant  ................................................................................  69  28  3  
Autre religion  47  41  12  
Sans religion  58  37  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion au vote des étrangers aux élections locales 

 
 
 
 
 

Question : Etes-vous très favorable, assez favorable, assez opposé ou très opposé 
au droit de vote aux élections locales pour les étrangers non 
européens résidant depuis plus de 5 ans en France ? 

 
 
 
 
         
 
 

Rappel 
 

Décembre 20111 

Rappel 
 

Septembre 20122 

Rappel 
 

Février 20133 

Ensemble des 
Français 

Décembre 2017 

 (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Favorable  55 39 44 40  

• Très favorable  .....................  18 14 15 12  

• Assez favorable  ...................  37 25 29 28  

TOTAL Opposé  45 61 56 60  

• Assez opposé  ......................  23 20 24 25  

• Très opposé  ........................  22 41 32 35  

 TOTAL .................................  100 100 100 100 

 
 

 

                                                           
1  Sondage Ifop pour Sud Ouest Dimanche réalisé par téléphone du 8 au 9 décembre 2011 auprès d’un échantillon de 971 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et plus.  

2  Sondage Ifop pour Atlantico.fr réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 18 au 19 septembre 2012 auprès d’un échantillon de 1 174 
personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  

3  Sondage Ifop pour le Journal du Dimanche réalisé par téléphone du 31 janvier au 1er février 2013 auprès d’un échantillon de 1 026 personnes, 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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L’adhésion au vote des étrangers aux élections locales 

 

 

TOTAL 
Favorable  

Très 
favorable  

Assez 
favorable  

TOTAL 
Opposé  

Assez 
opposé  

Très opposé  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  40  12  28  60  25  35  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ...................................................................... 38  12  26  62  20  42  
   Femme  ....................................................................... 42  12  30  58  30  28  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  46  13  33  54  25  29  
   18 à 24 ans  ................................................................. 52  17  35  48  24  24  
   25 à 34 ans  ................................................................. 42  10  32  58  26  32  
35 ans et plus  38  11  27  62  25  37  
   35 à 49 ans  ................................................................. 44  13  31  56  28  28  
   50 à 64 ans  ................................................................. 34  10  24  66  23  43  
   65 ans et plus  ............................................................. 34  10  24  66  25  41  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  43  12  31  57  26  31  
PCS+  49  15  34  51  21  30  
   Travailleur indépendant  ............................................. 40  14  26  60  26  34  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................... 54  16  38  46  18  28  
Profession intermédiaire  48  13  35  52  30  22  
PCS-  37  10  27  63  27  36  
   Employé  ..................................................................... 41  11  30  59  32  27  
   Ouvrier  ....................................................................... 33  9  24  67  20  47  
INACTIF  36  11  25  64  23  41  
   Retraité  ...................................................................... 31  10  21  69  25  44  
   Autre inactif ................................................................ 45  14  31  55  20  35  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  43  12  31  57  27  30  
Dirigeant d’entreprise  43  17  26  57  23  34  
Salarié  43  11  32  57  27  30  
   Salarié du secteur privé  .............................................. 41  9  32  59  27  32  
   Salarié du secteur public  ............................................ 48  16  32  52  28  24  
Chômeur  46  18  28  54  19  35  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ......................................... 32  9  23  68  24  44  
   CAP, BEP  ..................................................................... 29  7  22  71  28  43  
   Baccalauréat  ............................................................... 39  11  28  61  24  37  
   1er cycle du supérieur  ................................................ 39  9  30  61  31  30  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................... 53  20  33  47  18  29  
   En cours d’études  ....................................................... 49  16  33  51  23  28  
NIVEAU DE VIE        
   Catégories aisées  ........................................................ 40  13  27  60  22  38  
   Classes moyennes supérieures  ................................... 41  13  28  59  19  40  
   Classes moyennes inférieures ..................................... 37  11  26  63  31  32  
   Catégories modestes  .................................................. 41  11  30  59  34  25  
   Catégories pauvres  ..................................................... 45  15  30  55  19  36  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion au vote des étrangers aux élections locales 

 

 

TOTAL 
Favorable  

Très 
favorable  

Assez 
favorable  

TOTAL 
Opposé  

Assez 
opposé  

Très opposé  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  40  12  28  60  25  35  

TAILLE D’UNITE URBAINE        

   Communes rurales  ...............................................  37  9  28  63  26  37  
   Communes urbaines de province  .........................  41  12  29  59  24  35  
   Agglomération parisienne  ....................................  40  14  26  60  27  33  
REGION        
Région parisienne  41  15  26  59  25  34  
Province  40  11  29  60  25  35  
   Nord est  ................................................................  40  11  29  60  27  33  
   Nord ouest ............................................................  43  11  32  57  27  30  
   Sud ouest  ..............................................................  41  11  30  59  24  35  
   Sud est  ..................................................................  36  11  25  64  22  42  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  65  24  41  35  19  16  
   La France Insoumise  .............................................  63  21  42  37  21  16  
   Parti Socialiste  ......................................................  71  29  42  29  13  16  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..................................  55  15  40  45  33  12  
La République en marche !  52  16  36  48  29  19  
Modem (*)  51  10  41  49  32  17  
Droite  20  2  18  80  28  52  
   UDI (*)  ..................................................................  21  3  18  79  19  60  
   Les Républicains  ...................................................  19  1  18  81  29  52  
   Debout la France (*)  .............................................  24  3  21  76  33  43  
Front National  8  2  6  92  18  74  
Sans sympathie partisane  36  8  28  64  31  33  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  62  23  39  38  22  16  
   Benoît Hamon .......................................................  71  24  47  29  17  12  
   Emmanuel Macron  ...............................................  56  16  40  44  27  17  
   François Fillon  .......................................................  20  2  18  80  27  53  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  32  5  27  68  33  35  
   Marine Le Pen  ......................................................  10  2  8  90  19  71  
RELIGION        
Catholique  33  8  25  67  26  41  
   Catholique pratiquant  ..........................................  21  5  16  79  27  52  
   Catholique non pratiquant  ...................................  36  9  27  64  25  39  
Autre religion  52  21  31  48  29  19  
Sans religion  48  16  32  52  24  28  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion au maintien de l’obtention automatique 
de la nationalité française pour les enfants nés en France 

de parents étrangers 

 
 
 
 
 

Question : Actuellement, les enfants nés en France de parents étrangers, en 
situation régulière ou pas, et qui peuvent justifier de leur résidence en 
France pendant une période continue ou discontinue d’au moins 5 ans 
depuis l’âge de 11 ans, obtiennent automatiquement la nationalité 
française à 18 ans. 

 
    Personnellement, êtes-vous favorable ou opposé au maintien de cette 

obtention automatique de la nationalité française à 18 ans pour les 
enfants nés en France de parents étrangers ? 

 
 
 
 
 

 

 
Ensemble des 

Français 

Décembre 2017 

(%) 

Vote au 1er tour de l’élection présidentielle 

Jean-Luc 
Mélenchon 

Benoît 
Hamon 

Emmanuel 
Macron 

François 
Fillon 

Marine Le 
Pen  

• Favorable  ..................   44 57 68 57 28 23 

• Opposé  .....................  56 43 32 43 72 77 

 TOTAL .......................  100  100  100  100  100  100  
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L’adhésion au maintien de l’obtention automatique de la nationalité française 
pour les enfants nés en France de parents étrangers 

 

 

Favorable  Opposé  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  44  56  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  39  61  
   Femme  ........................................................................................................................................  48  52  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  55  45  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  64  36  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  49  51  
35 ans et plus  40  60  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  49  51  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................................  35  65  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................  34  66  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  48  52  
PCS+  52  48  
   Travailleur indépendant  ..............................................................................................................  50  50  
   Cadre et prof. int. supérieure  ......................................................................................................  53  47  
Profession intermédiaire  48  52  
PCS-  46  54  
   Employé  ......................................................................................................................................  52  48  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  37  63  
INACTIF  39  61  
   Retraité  .......................................................................................................................................  33  67  
   Autre inactif .................................................................................................................................  49  51  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    
Actif en activité  48  52  
Dirigeant d’entreprise  45  55  
Salarié  48  52  
   Salarié du secteur privé  ...............................................................................................................  48  52  
   Salarié du secteur public  .............................................................................................................  48  52  
Chômeur  54  46  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ..........................................................................................................  29  71  
   CAP, BEP  ......................................................................................................................................  35  65  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  41  59  
   1er cycle du supérieur  .................................................................................................................  50  50  
   2e et 3e cycle du supérieur  ..........................................................................................................  49  51  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  57  43  
NIVEAU DE VIE    
   Catégories aisées  .........................................................................................................................  37  63  
   Classes moyennes supérieures  ....................................................................................................  44  56  
   Classes moyennes inférieures ......................................................................................................  42  58  
   Catégories modestes  ...................................................................................................................  48  52  
   Catégories pauvres  ......................................................................................................................  52  48  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion au maintien de l’obtention automatique de la nationalité française 
pour les enfants nés en France de parents étrangers 

 

 

Favorable  Opposé  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  44  56  

TAILLE D’UNITE URBAINE    

   Communes rurales  ............................................................................................................  42  58  
   Communes urbaines de province  ......................................................................................  45  55  
   Agglomération parisienne  .................................................................................................  44  56  
REGION    

Région parisienne  46  54  
Province  44  56  
   Nord est  .............................................................................................................................  40  60  
   Nord ouest .........................................................................................................................  48  52  
   Sud ouest  ...........................................................................................................................  40  60  
   Sud est  ...............................................................................................................................  45  55  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  64  36  
   La France Insoumise  ..........................................................................................................  65  35  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................................  64  36  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...............................................................................................  59  41  
La République en marche !  52  48  
Modem (*)  67  33  
Droite  27  73  
   UDI (*)  ...............................................................................................................................  32  68  
   Les Républicains  ................................................................................................................  27  73  
   Debout la France (*)  ..........................................................................................................  18  82  
Front National  18  82  
Sans sympathie partisane  42  58  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    

   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................................................................................  57  43  
   Benoît Hamon ....................................................................................................................  68  32  
   Emmanuel Macron  ............................................................................................................  57  43  
   François Fillon  ....................................................................................................................  28  72  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .................................................................................................  33  67  
   Marine Le Pen  ...................................................................................................................  23  77  
RELIGION    

Catholique  37  63  
   Catholique pratiquant  .......................................................................................................  25  75  
   Catholique non pratiquant  ................................................................................................  39  61  
Autre religion  65  35  
Sans religion  51  49  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour L’Express 

Ce que veulent les Français – Volet 1  Décembre 2017 

89 

Le jugement sur le devenir du regroupement familial 

 
 
 
 
 

Question : Vous savez que depuis 1976, la France a mis en place le regroupement 
familial. Cette procédure permet à un étranger non européen, titulaire 
d’une carte de séjour, de faire venir en France son conjoint et ses 
enfants sous condition de ressources et de logement. Le conjoint ou la 
conjointe doit être marié à la personne étrangère qui l’accueille en 
France. 

 
    Vous personnellement, êtes-vous favorable... ? 
 
 
 
 
 

 

 
Rappel  

 

Août 20161 

Ensemble des 
Français 

Décembre 2017 

 (%) (%) 

• A la suppression du regroupement familial  ....................  60 57 

• Au maintien du regroupement familial  ..........................  40 43 

 TOTAL ..............................................................................  100  100 

 
 
 
 

                                                           
1 Sondage Ifop pour Valeurs Actuelles réalisé par questionnaire en ligne du 25 au 29 août 2016 auprès d’un échantillon de 1 061 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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Le jugement sur le devenir du regroupement familial 

 

 

A la suppression du 
regroupement familial  

Au maintien du 
regroupement familial  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  57  43  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  66  34  
   Femme  ........................................................................................................................................  50  50  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  49  51  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  43  57  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  53  47  
35 ans et plus  60  40  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  52  48  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................................  65  35  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................  65  35  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  55  45  
PCS+  47  53  
   Travailleur indépendant  ..............................................................................................................  52  48  
   Cadre et prof. int. supérieure  ......................................................................................................  45  55  
Profession intermédiaire  54  46  
PCS-  59  41  
   Employé  ......................................................................................................................................  52  48  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  68  32  
INACTIF  61  39  
   Retraité  .......................................................................................................................................  67  33  
   Autre inactif .................................................................................................................................  49  51  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    
Actif en activité  54  46  
Dirigeant d’entreprise  53  47  
Salarié  55  45  
   Salarié du secteur privé  ...............................................................................................................  56  44  
   Salarié du secteur public  .............................................................................................................  51  49  
Chômeur  55  45  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ..........................................................................................................  74  26  
   CAP, BEP  ......................................................................................................................................  66  34  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  60  40  
   1er cycle du supérieur  .................................................................................................................  53  47  
   2e et 3e cycle du supérieur  ..........................................................................................................  47  53  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  46  54  
NIVEAU DE VIE    
   Catégories aisées  .........................................................................................................................  60  40  
   Classes moyennes supérieures  ....................................................................................................  59  41  
   Classes moyennes inférieures ......................................................................................................  59  41  
   Catégories modestes  ...................................................................................................................  59  41  
   Catégories pauvres  ......................................................................................................................  51  49  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur le devenir du regroupement familial 

 

 

A la suppression du 
regroupement familial  

Au maintien du 
regroupement familial  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  57  43  

TAILLE D’UNITE URBAINE    

   Communes rurales  ............................................................................................................  58  42  
   Communes urbaines de province  ......................................................................................  57  43  
   Agglomération parisienne  .................................................................................................  58  42  
REGION    
Région parisienne  57  43  
Province  58  42  
   Nord est  .............................................................................................................................  60  40  
   Nord ouest .........................................................................................................................  50  50  
   Sud ouest  ...........................................................................................................................  60  40  
   Sud est  ...............................................................................................................................  62  38  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  34  66  
   La France Insoumise  ..........................................................................................................  39  61  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................................  32  68  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...............................................................................................  36  64  
La République en marche !  48  52  
Modem (*)  52  48  
Droite  77  23  
   UDI (*)  ...............................................................................................................................  63  37  
   Les Républicains  ................................................................................................................  80  20  
   Debout la France (*)  ..........................................................................................................  75  25  
Front National  84  16  
Sans sympathie partisane  59  41  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    

   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................................................................................  43  57  
   Benoît Hamon ....................................................................................................................  25  75  
   Emmanuel Macron  ............................................................................................................  42  58  
   François Fillon  ....................................................................................................................  75  25  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .................................................................................................  75  25  
   Marine Le Pen  ...................................................................................................................  81  19  
RELIGION    
Catholique  64  36  
   Catholique pratiquant  .......................................................................................................  78  22  
   Catholique non pratiquant  ................................................................................................  62  38  
Autre religion  40  60  
Sans religion  50  50  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour L’Express 

Ce que veulent les Français – Volet 1  Décembre 2017 

92 

L’adhésion à l’accueil des migrants en France 

 
 
 
 
 

Question : Etes-vous favorable ou opposé à ce que les migrants qui arrivent par 
dizaines de milliers sur les côtes grecques et italiennes soient répartis 
dans les différents pays d’Europe et à ce que la France en accueille une 
partie ? 

 
 
      

 
 

 

Rap.  
 
 

24-27 
Avril 

20151 

Rap.  
 
 

25-26 
Juin 

20152 

Rap.  
 
 

3-4 
Sept. 
20153 

Rap.  
 
 

16-21 
Sept. 
20154 

Rap.  
 
 

14-16 
Oct. 

20155 

Rap.  
 
 

15-16 
Nov. 

20156 

Rap.  
 
 

19-21 
Janv. 
20167  

Rap. 
 
  

1er-3 
Mars 
20168  

Rap. 
 
  

22-26 
Avril 

20169  

Rap.  
 
 

7-9 
Sept. 

201610 

Rap.  
 
 

6-9 
Juin 

201711 

Rap.  
 
 

7-9 
Août 

201712 

Ensemble 
des 

Français 

Décembre 
2017 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Favorable  ... 32 36 49 48 47 38 40 41 46 38 44 39 43 

• Opposé  ...... 68 64 51 52 53 62 60 59 54 62 56 61 57 

 TOTAL ........ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100  100 100 

 

                                                           
1  Sondage Ifop pour Valeurs Actuelles réalisé du 24 au 27 avril 2015 par questionnaire auto-administré en ligne auprès d’un échantillon de 1 050 personnes, représentatif de la population française 

âgée de 18 ans et plus. Le libellé de la question était le suivant : « Etes-vous favorable ou opposé à l’accueil en France de migrants africains qui arrivent actuellement par bateau sur les côtes 
italiennes ? » 

2  Sondage Ifop pour Le Figaro réalisé du 25 au 26 juin 2015 par questionnaire auto-administré en ligne auprès d’un échantillon de 1 002 personnes, représentatif de la population française âgée de 
18 ans et plus. Le libellé de la question était le suivant : « Etes-vous favorable ou opposé à ce que ces migrants africains qui arrivent par milliers sur les côtes italiennes soient répartis dans les 
différents pays d’Europe et à ce que la France en accueille une partie ? » 

3  Sondage Ifop pour Atlantico.fr réalisé du 3 au 4 septembre 2015 par questionnaire auto-administré en ligne auprès d’un échantillon de 1 002 personnes, représentatif de la population française 
âgée de 18 ans et plus.  

4  Sondage Ifop pour La Croix réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 16 au 21 septembre 2015 auprès d’un échantillon de 2 997 personnes, représentatif de la population française 
âgée de 18 ans et plus.  

5  Sondage Ifop pour Atlantico.fr réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 14 au 16 octobre 2015 auprès d’un échantillon de 1 010 personnes, représentatif de la population française 
âgée de 18 ans et plus.  

6  Sondage Ifop pour Le Figaro et RTL réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 15 au 16 novembre 2015 auprès d’un échantillon de 910 personnes, représentatif de la population française 
âgée de 18 ans et plus.  

7  Sondage Ifop pour Atlantico.fr réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 19 au 21 janvier 2016 auprès d’un échantillon de 2007 personnes, représentatif de la population française âgée 
de 18 ans et plus.  

8  Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 1er au 3 mars 2016 auprès d’un échantillon de 1 502 personnes, représentatif de la population 
française âgée de 18 ans et plus.  

9  Sondage Ifop pour La Vie réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 22 au 26 avril 2016auprès d’un échantillon de 2 934 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 
ans et plus.  

10  Sondage Ifop pour Atlantico.fr réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 7 au 9 septembre 2016 auprès d’un échantillon de 1007 personnes, représentatif de la population française 
âgée de 18 ans et plus. 

11  Sondage Ifop pour Atlantico.fr réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 6 au 9 juin 2017 auprès d’un échantillon de 801 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 
ans et plus. 

12  Sondage Ifop pour Atlantico.fr réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 7 au 9 août 2017 auprès d’un échantillon de 1001 personnes, représentatif de la population française âgée de 
18 ans et plus. 
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L’adhésion à l’accueil des migrants en France 

 

 

Favorable  Opposé  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  43  57  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  40  60  
   Femme  ........................................................................................................................................  46  54  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  46  54  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  50  50  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  43  57  
35 ans et plus  42  58  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  41  59  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................................  34  66  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................  53  47  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  40  60  
PCS+  50  50  
   Travailleur indépendant  ..............................................................................................................  38  62  
   Cadre et prof. int. supérieure  ......................................................................................................  55  45  
Profession intermédiaire  54  46  
PCS-  30  70  
   Employé  ......................................................................................................................................  34  66  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  24  76  
INACTIF  47  53  
   Retraité  .......................................................................................................................................  49  51  
   Autre inactif .................................................................................................................................  42  58  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    
Actif en activité  41  59  
Dirigeant d’entreprise  47  53  
Salarié  41  59  
   Salarié du secteur privé  ...............................................................................................................  40  60  
   Salarié du secteur public  .............................................................................................................  42  58  
Chômeur  33  67  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ..........................................................................................................  28  72  
   CAP, BEP  ......................................................................................................................................  31  69  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  37  63  
   1er cycle du supérieur  .................................................................................................................  48  52  
   2e et 3e cycle du supérieur  ..........................................................................................................  60  40  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  55  45  
NIVEAU DE VIE    
   Catégories aisées  .........................................................................................................................  52  48  
   Classes moyennes supérieures  ....................................................................................................  48  52  
   Classes moyennes inférieures ......................................................................................................  41  59  
   Catégories modestes  ...................................................................................................................  39  61  
   Catégories pauvres  ......................................................................................................................  37  63  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à l’accueil des migrants en France 

 

 

Favorable  Opposé  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  43  57  

TAILLE D’UNITE URBAINE    

   Communes rurales  ............................................................................................................  42  58  
   Communes urbaines de province  ......................................................................................  43  57  
   Agglomération parisienne  .................................................................................................  47  53  
REGION    
Région parisienne  46  54  
Province  43  57  
   Nord est  .............................................................................................................................  36  64  
   Nord ouest .........................................................................................................................  49  51  
   Sud ouest  ...........................................................................................................................  37  63  
   Sud est  ...............................................................................................................................  44  56  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  63  37  
   La France Insoumise  ..........................................................................................................  57  43  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................................  64  36  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...............................................................................................  64  36  
La République en marche !  65  35  
Modem (*)  61  39  
Droite  28  72  
   UDI (*)  ...............................................................................................................................  53  47  
   Les Républicains  ................................................................................................................  25  75  
   Debout la France (*)  ..........................................................................................................  25  75  
Front National  7  93  
Sans sympathie partisane  38  62  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    

   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................................................................................  59  41  
   Benoît Hamon ....................................................................................................................  74  26  
   Emmanuel Macron  ............................................................................................................  63  37  
   François Fillon  ....................................................................................................................  41  59  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .................................................................................................  20  80  
   Marine Le Pen  ...................................................................................................................  10  90  
RELIGION    
Catholique  39  61  
   Catholique pratiquant  .......................................................................................................  33  67  
   Catholique non pratiquant  ................................................................................................  40  60  
Autre religion  58  42  
Sans religion  48  52  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à la suppression des accords de Schengen 

 
 
 
 
 

Question : Etes-vous favorable ou opposé à la suppression des accords de 
Schengen, possibilité prévue par les traités, et au rétablissement, au 
moins provisoire, des contrôles fixes aux frontières entre notre pays et 
les autres pays de l’Union européenne ? 

 
 
 
 
 

 

 

 
Rappel  

Avril 20151 

Rappel  

Juillet 20152 

Rappel  

Mars 20163 

Ensemble des 
Français 

Décembre 2017 
 

(%) (%) (%) (%) 

• Favorable  ......................................  71 67 72 66 

• Opposé  .........................................  29 33 28 34 

 TOTAL ...........................................  100 100 100 100 

 

 

                                                           
 
1  Sondage Ifop pour Valeurs Actuelles réalisé du 24 au 27 avril 2015 par questionnaire auto-administré en ligne auprès d’un 

échantillon de 1 050 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
2  Sondage Ifop pour Le Figaro réalisé du 25 juin au 2 juillet 2015 par questionnaire auto-administré en ligne auprès d’un échantillon 

de 1 002 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
3 Sondage Ifop pour la Fondation Jean-Jaurès réalisé du 8 au 10 mars 2016 par questionnaire auto-administré en ligne auprès d’un 

échantillon de 1 005 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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L’adhésion à la suppression des accords de Schengen 

 

 

Favorable  Opposé  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  66  34  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  63  37  
   Femme  ........................................................................................................................................  69  31  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  58  42  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  49  51  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  63  37  
35 ans et plus  69  31  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  67  33  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................................  73  27  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................  69  31  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  65  35  
PCS+  52  48  
   Travailleur indépendant  ..............................................................................................................  55  45  
   Cadre et prof. int. supérieure  ......................................................................................................  51  49  
Profession intermédiaire  65  35  
PCS-  71  29  
   Employé  ......................................................................................................................................  74  26  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  68  32  
INACTIF  68  32  
   Retraité  .......................................................................................................................................  71  29  
   Autre inactif .................................................................................................................................  62  38  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    
Actif en activité  65  35  
Dirigeant d’entreprise  55  45  
Salarié  66  34  
   Salarié du secteur privé  ...............................................................................................................  65  35  
   Salarié du secteur public  .............................................................................................................  69  31  
Chômeur  69  31  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ..........................................................................................................  79  21  
   CAP, BEP  ......................................................................................................................................  79  21  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  68  32  
   1er cycle du supérieur  .................................................................................................................  71  29  
   2e et 3e cycle du supérieur  ..........................................................................................................  48  52  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  45  55  
NIVEAU DE VIE    
   Catégories aisées  .........................................................................................................................  58  42  
   Classes moyennes supérieures  ....................................................................................................  66  34  
   Classes moyennes inférieures ......................................................................................................  71  29  
   Catégories modestes  ...................................................................................................................  66  34  
   Catégories pauvres  ......................................................................................................................  63  37  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à la suppression des accords de Schengen 

 

 

Favorable  Opposé  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  66  34  

TAILLE D’UNITE URBAINE    

   Communes rurales  ............................................................................................................  65  35  
   Communes urbaines de province  ......................................................................................  67  33  
   Agglomération parisienne  .................................................................................................  66  34  
REGION    
Région parisienne  68  32  
Province  66  34  
   Nord est  .............................................................................................................................  66  34  
   Nord ouest .........................................................................................................................  63  37  
   Sud ouest  ...........................................................................................................................  70  30  
   Sud est  ...............................................................................................................................  66  34  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  59  41  
   La France Insoumise  ..........................................................................................................  67  33  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................................  56  44  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...............................................................................................  49  51  
La République en marche !  51  49  
Modem (*)  63  37  
Droite  75  25  
   UDI (*)  ...............................................................................................................................  56  44  
   Les Républicains  ................................................................................................................  79  21  
   Debout la France (*)  ..........................................................................................................  76  24  
Front National  83  17  
Sans sympathie partisane  68  32  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    

   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................................................................................  63  37  
   Benoît Hamon ....................................................................................................................  52  48  
   Emmanuel Macron  ............................................................................................................  56  44  
   François Fillon  ....................................................................................................................  70  30  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .................................................................................................  82  18  
   Marine Le Pen  ...................................................................................................................  82  18  
RELIGION    
Catholique  72  28  
   Catholique pratiquant  .......................................................................................................  76  24  
   Catholique non pratiquant  ................................................................................................  72  28  
Autre religion  63  37  
Sans religion  56  44  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à la restriction des libertés 
afin de mieux lutter contre le terrorisme 

 
 
 
 
 

Question : Dans le contexte de menace terroriste actuel, pour mieux garantir 
votre sécurité, seriez-vous prêt à accepter davantage de contrôles et 
une certaine limitation de vos libertés ? 

 
 
 
 
 
 

 Comparatif 
 

16 Novembre 
20151  

Rappel 
 

2-4 Mars 
20162 

Rappel 
 

20-21 Juin 
20163 

Rappel 
 

15-16 Juillet 
20164 

Ensemble des 
Français 

Décembre 
2017 

 Après les 
attentats du 
13/11/2015 

  
Après l’attentat 

de Nice 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Oui  84  75  80  81 75  

• Oui, tout à fait  ...........  42  30  47  40 30  

• Oui, plutôt  .................  42  45  33  41 45  

TOTAL Non  16  25  20  19 25  

• Non, plutôt pas  .........  12  17  15  15 18  

• Non, pas du tout  .......  4  8  5  4 7  

 TOTAL ........................  100 100  100  100 100 

 

                                                           
1  Sondage Ifop pour Le Figaro et RTL réalisé par questionnaire auto-administré en ligne le 16 novembre 2015 auprès d’un échantillon de 910 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. Le libellé de la question était : « Pour mieux garantir votre sécurité, 
seriez-vous prêt à accepter davantage de contrôles et une certaine limitation de vos libertés ? » 

2  Sondage Ifop pour Atlantico.fr réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 2 au 4 mars 2016 auprès d’un échantillon de 1 003 personnes, 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  

3  Sondage Ifop pour Atlantico.fr réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 20 au 21 juin 2016 auprès d’un échantillon de 1 007 personnes, 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

4  Sondage Ifop pour Le Figaro réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 15 au 16 juillet 2016 auprès d’un échantillon de 1 000 personnes, 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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L’adhésion à la restriction des libertés afin de mieux lutter contre le terrorisme 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  75  30  45  25  18  7  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ...................................................................... 73  31  42  27  19  8  
   Femme  ....................................................................... 77  29  48  23  17  6  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  68  22  46  32  23  9  
   18 à 24 ans  ................................................................. 69  22  47  31  21  10  
   25 à 34 ans  ................................................................. 67  22  45  33  25  8  
35 ans et plus  78  33  45  22  16  6  
   35 à 49 ans  ................................................................. 71  26  45  29  23  6  
   50 à 64 ans  ................................................................. 78  35  43  22  16  6  
   65 ans et plus  ............................................................. 86  40  46  14  9  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  72  26  46  28  22  6  
PCS+  71  23  48  29  22  7  
   Travailleur indépendant  ............................................. 68  22  46  32  25  7  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................... 73  24  49  27  20  7  
Profession intermédiaire  71  22  49  29  24  5  
PCS-  72  28  44  28  21  7  
   Employé  ..................................................................... 76  29  47  24  20  4  
   Ouvrier  ....................................................................... 68  27  41  32  23  9  
INACTIF  80  37  43  20  13  7  
   Retraité  ...................................................................... 85  39  46  15  11  4  
   Autre inactif ................................................................ 70  33  37  30  17  13  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  72  25  47  28  22  6  
Dirigeant d’entreprise  67  23  44  33  26  7  
Salarié  73  26  47  27  22  5  
   Salarié du secteur privé  .............................................. 75  26  49  25  20  5  
   Salarié du secteur public  ............................................ 70  27  43  30  25  5  
Chômeur  64  22  42  36  24  12  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ......................................... 84  37  47  16  8  8  
   CAP, BEP  ..................................................................... 73  33  40  27  20  7  
   Baccalauréat  ............................................................... 76  33  43  24  19  5  
   1er cycle du supérieur  ................................................ 77  27  50  23  18  5  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................... 72  25  47  28  21  7  
   En cours d’études  ....................................................... 72  31  41  28  18  10  
NIVEAU DE VIE        
   Catégories aisées  ........................................................ 83  35  48  17  12  5  
   Classes moyennes supérieures  ................................... 75  33  42  25  18  7  
   Classes moyennes inférieures ..................................... 77  32  45  23  18  5  
   Catégories modestes  .................................................. 73  24  49  27  20  7  
   Catégories pauvres  ..................................................... 69  28  41  31  23  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour L’Express 

Ce que veulent les Français – Volet 1  Décembre 2017 

101 

L’adhésion à la restriction des libertés afin de mieux lutter contre le terrorisme 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  75  30  45  25  18  7  

TAILLE D’UNITE URBAINE        

   Communes rurales  ...............................................  75  27  48  25  19  6  
   Communes urbaines de province  .........................  76  32  44  24  17  7  
   Agglomération parisienne  ....................................  69  29  40  31  23  8  
REGION        
Région parisienne  72  29  43  28  20  8  
Province  76  31  45  24  18  6  
   Nord est  ................................................................  74  30  44  26  21  5  
   Nord ouest ............................................................  73  31  42  27  18  9  
   Sud ouest  ..............................................................  79  34  45  21  15  6  
   Sud est  ..................................................................  79  28  51  21  16  5  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  63  19  44  37  24  13  
   La France Insoumise  .............................................  53  15  38  47  30  17  
   Parti Socialiste  ......................................................  74  23  51  26  21  5  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..................................  55  17  38  45  29  16  
La République en marche !  87  30  57  13  11  2  
Modem (*)  67  27  40  33  30  3  
Droite  89  51  38  11  9  2  
   UDI (*)  ..................................................................  95  40  55  5  5  -  
   Les Républicains  ...................................................  92  55  37  8  7  1  
   Debout la France (*)  .............................................  78  44  34  22  19  3  
Front National  83  34  49  17  14  3  
Sans sympathie partisane  68  26  42  32  25  7  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  62  19  43  38  24  14  
   Benoît Hamon .......................................................  59  14  45  41  30  11  
   Emmanuel Macron  ...............................................  79  28  51  21  17  4  
   François Fillon  .......................................................  91  47  44  9  7  2  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  87  36  51  13  11  2  
   Marine Le Pen  ......................................................  80  36  44  20  16  4  
RELIGION        
Catholique  82  36  46  18  14  4  
   Catholique pratiquant  ..........................................  86  46  40  14  11  3  
   Catholique non pratiquant  ...................................  81  34  47  19  15  4  
Autre religion  77  22  55  23  17  6  
Sans religion  66  23  43  34  24  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à l’incarcération de toutes les personnes 
faisant l’objet d’une fiche S 

 
 

Question : Vous savez que plusieurs milliers de personnes font actuellement 
l’objet d’une fiche « S » en France. Ces personnes, ainsi fichées par les 
services de police et de renseignement, sont en liberté mais font 
l’objet de recherches et de surveillance pour prévenir des menaces 
graves pour la sécurité publique ou la sûreté de l’Etat, dès lors que des 
informations ou des indices réels ont été recueillis à leur égard sans 
pour autant qu’elles aient commis de délit ou de crime. Elles peuvent 
ainsi être de simples relations d’un terroriste connu.  

 
    Vous personnellement, seriez-vous… ? 
 

 
 

Rappel 
 
 

16 Nov.  
20151 

Rappel 
 
 

29-31 Mars 
20162 

Rappel 
 
 

15-16 Juil. 
20163 

Rappel 
 
 

27-29 Juil. 
2016 

Rappel 
 
 

20-21 Juin 
20174 

Ensemble 
des 

Français 

Décembre 
2017 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Plutôt favorable à ce que 
toutes les personnes qui 
font l’objet d’une fiche « S » 
soient arrêtées et 
emprisonnées car l’Etat ne 
doit prendre aucun risque 
dans la période actuelle ......  

74 62 68 74 63 59 

• Plutôt opposé à ce que 
toutes les personnes qui 
font l’objet d’une fiche « S » 
soient arrêtées et 
emprisonnées car tant 
qu’elles n’ont pas commis 
de délit ou de crime, on ne 
peut pas les emprisonner ...  

26 38 32 26 37 41 

 TOTAL .............................  100 100 100 100 100 100 

                                                           
1  Sondage Ifop pour Le Figaro et RTL réalisé par questionnaire auto-administré en ligne le 16 novembre 2015 auprès d’un échantillon de 910 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  

2  Sondage Ifop pour Atlantico.fr réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 29 au 31 mars 2016 auprès d’un échantillon de 956 personnes, 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

3  Sondage Ifop pour Le Figaro réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 15 au 16 juillet 2016 auprès d’un échantillon de 1 000 personnes, 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

4  Sondage Ifop pour Atlantico.fr réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 20 au 21 juin 2017 auprès d’un échantillon de 1 007 personnes, 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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L’adhésion à l’incarcération de toutes les personnes faisant l’objet d’une fiche S 

 

 

Plutôt favorable à ce que toutes 
les personnes qui font l’objet 

d’une fiche « S » soient arrêtées 
et emprisonnées car l’Etat ne 

doit prendre aucun risque dans 
la période actuelle 

Plutôt opposé à ce que toutes 
les personnes qui font l’objet 

d’une fiche « S » soient arrêtées 
et emprisonnées car tant 

qu’elles n’ont pas commis de 
délit ou de crime, on ne peut 

pas les emprisonner  
(%) (%) 

ENSEMBLE  59  41  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ........................................................................................................  59  41  
   Femme  .........................................................................................................  59  41  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  62  38  
   18 à 24 ans  ...................................................................................................  59  41  
   25 à 34 ans  ...................................................................................................  64  36  
35 ans et plus  58  42  
   35 à 49 ans  ...................................................................................................  56  44  
   50 à 64 ans  ...................................................................................................  62  38  
   65 ans et plus  ...............................................................................................  55  45  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  60  40  
PCS+  48  52  
   Travailleur indépendant  ...............................................................................  62  38  
   Cadre et prof. int. supérieure  .......................................................................  41  59  
Profession intermédiaire  56  44  
PCS-  69  31  
   Employé  .......................................................................................................  67  33  
   Ouvrier  .........................................................................................................  71  29  
INACTIF  57  43  
   Retraité  ........................................................................................................  56  44  
   Autre inactif ..................................................................................................  58  42  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    
Actif en activité  59  41  
Dirigeant d’entreprise  56  44  
Salarié  60  40  
   Salarié du secteur privé  ................................................................................  62  38  
   Salarié du secteur public  ..............................................................................  55  45  
Chômeur  70  30  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ...........................................................................  76  24  
   CAP, BEP  .......................................................................................................  72  28  
   Baccalauréat  .................................................................................................  68  32  
   1er cycle du supérieur  ..................................................................................  47  53  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...........................................................................  41  59  
   En cours d’études  .........................................................................................  55  45  
NIVEAU DE VIE    
   Catégories aisées  ..........................................................................................  50  50  
   Classes moyennes supérieures  .....................................................................  56  44  
   Classes moyennes inférieures .......................................................................  62  38  
   Catégories modestes  ....................................................................................  59  41  
   Catégories pauvres  .......................................................................................  65  35  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à l’incarcération de toutes les personnes faisant l’objet d’une fiche S 

 

 

Plutôt favorable à ce que 
toutes les personnes qui font 
l’objet d’une fiche « S » soient 
arrêtées et emprisonnées car 
l’Etat ne doit prendre aucun 

risque dans la période actuelle 

Plutôt opposé à ce que toutes les 
personnes qui font l’objet d’une 

fiche « S » soient arrêtées et 
emprisonnées car tant qu’elles 

n’ont pas commis de délit ou de 
crime, on ne peut pas les 

emprisonner  
(%) (%) 

ENSEMBLE  59  41  

TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  ...............................................................................  58  42  
   Communes urbaines de province  .........................................................  60  40  
   Agglomération parisienne  ....................................................................  55  45  
REGION    

Région parisienne  53  47  
Province  60  40  
   Nord est  ................................................................................................  66  34  
   Nord ouest ............................................................................................  52  48  
   Sud ouest  ..............................................................................................  63  37  
   Sud est  ..................................................................................................  61  39  
PROXIMITE POLITIQUE    

Gauche  49  51  
   La France Insoumise  .............................................................................  60  40  
   Parti Socialiste  ......................................................................................  43  57  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..................................................................  40  60  
La République en marche !  45  55  
Modem (*)  43  57  
Droite  69  31  
   UDI (*)  ..................................................................................................  46  54  
   Les Républicains  ...................................................................................  71  29  
   Debout la France (*)  .............................................................................  78  22  
Front National  85  15  
Sans sympathie partisane  59  41  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .............................................................................  55  45  
   Benoît Hamon .......................................................................................  30  70  
   Emmanuel Macron  ...............................................................................  45  55  
   François Fillon  .......................................................................................  60  40  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................................................  69  31  
   Marine Le Pen  ......................................................................................  85  15  
RELIGION    

Catholique  66  34  
   Catholique pratiquant  ..........................................................................  80  20  
   Catholique non pratiquant  ...................................................................  63  37  
Autre religion  43  57  
Sans religion  50  50  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion au rétablissement de la peine de mort 

 
 
 
 
 

Question : Personnellement, êtes-vous favorable ou opposé au rétablissement de 
la peine de mort en France ? 

 
 
 
 

 
  

Rappel 
 

Septembre  
19811 

Rappel 
 

Février  
19982 

Rappel 
 

2011 

Rappel 
 

2014 

Rappel 
 

Avril 20153 

Ensemble 
des Français 

Décembre 
2017 

 (%) (%)   (%) (%) 

 Favorable  ..................  38 54 35 47 52 48 

 Opposé  ......................  62  - - - - 52 

 TOTAL .........................  100 100 100 100 100 100 

 
 
 

 

                                                           
1  Sondage Sofres pour Le Figaro. 

2  Sondage Ifop pour France Soir réalisé par téléphone au domicile des personnes interrogées du 5 au 6 février 1998 auprès d’un échantillon de 1 001 
personnes, représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus. 

3  Étude IPSOS/SOPRA STERIA réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 22 au 27 avril 2015 auprès d’un échantillon de 1 000 personnes, 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. La question était formulée de la même manière. 
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L’adhésion au rétablissement de la peine de mort 

 

 

Favorable  Opposé  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  48  52  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  48  52  
   Femme  ........................................................................................................................................  48  52  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  52  48  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  51  49  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  53  47  
35 ans et plus  46  54  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  48  52  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................................  55  45  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................  34  66  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  51  49  
PCS+  44  56  
   Travailleur indépendant  ..............................................................................................................  50  50  
   Cadre et prof. int. supérieure  ......................................................................................................  42  58  
Profession intermédiaire  46  53  
PCS-  57  43  
   Employé  ......................................................................................................................................  52  48  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  63  37  
INACTIF  43  57  
   Retraité  .......................................................................................................................................  37  63  
   Autre inactif .................................................................................................................................  55  45  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    
Actif en activité  51  49  
Dirigeant d’entreprise  49  51  
Salarié  51  49  
   Salarié du secteur privé  ...............................................................................................................  51  49  
   Salarié du secteur public  .............................................................................................................  51  49  
Chômeur  52  48  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ..........................................................................................................  60  40  
   CAP, BEP  ......................................................................................................................................  59  41  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  56  44  
   1er cycle du supérieur  .................................................................................................................  37  63  
   2e et 3e cycle du supérieur  ..........................................................................................................  33  66  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  48  52  
NIVEAU DE VIE    
   Catégories aisées  .........................................................................................................................  34  66  
   Classes moyennes supérieures  ....................................................................................................  47  53  
   Classes moyennes inférieures ......................................................................................................  49  51  
   Catégories modestes  ...................................................................................................................  54  46  
   Catégories pauvres  ......................................................................................................................  56  44  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Favorable  Opposé  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  48  52  

TAILLE D’UNITE URBAINE    

   Communes rurales  ............................................................................................................  51  49  
   Communes urbaines de province  ......................................................................................  47  53  
   Agglomération parisienne  .................................................................................................  48  52  
REGION    
Région parisienne  47  53  
Province  48  52  
   Nord est  .............................................................................................................................  54  46  
   Nord ouest .........................................................................................................................  40  60  
   Sud ouest  ...........................................................................................................................  53  46  
   Sud est  ...............................................................................................................................  48  52  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  29  71  
   La France Insoumise  ..........................................................................................................  39  60  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................................  25  75  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...............................................................................................  10  90  
La République en marche !  34  66  
Modem (*)  17  83  
Droite  56  44  
   UDI (*)  ...............................................................................................................................  37  63  
   Les Républicains  ................................................................................................................  57  43  
   Debout la France (*)  ..........................................................................................................  72  28  
Front National  82  18  
Sans sympathie partisane  55  45  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    

   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................................................................................  35  64  
   Benoît Hamon ....................................................................................................................  17  83  
   Emmanuel Macron  ............................................................................................................  31  69  
   François Fillon  ....................................................................................................................  43  57  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .................................................................................................  59  41  
   Marine Le Pen  ...................................................................................................................  81  19  
RELIGION    
Catholique  52  48  
   Catholique pratiquant  .......................................................................................................  51  49  
   Catholique non pratiquant  ................................................................................................  52  48  
Autre religion  46  54  
Sans religion  41  59  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 
 


